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Soutěž O nejkrásnější knihu
Šance pro regionální autory 

a nakladatele
I v letošním roce bude soutěž 
O nejkrásnější knihu jednou 
z doprovodných akcí Podzimního 
knižního veletrhu, který se bude 
konat 5. a 6. října 2018 v Havlíč-
kově Brodě. Kraj Vysočina udělí 
letos již posedmé cenu s názvem 
Cena Kraje Vysočina za nejkrás-
nější knihu Vysočiny. 
Cena je určena knihám, které 
jsou s Krajem Vysočina spjaté ob-
sahově a tematicky a není pod-
mínkou, aby jejich nakladatelé 
či autoři měli sídlo v Kraji Vyso-
čina. Cena je dotována částkou 
60 000 Kč, polovinu získá autor 
a polovinu nakladatel. Pokud 
tedy regionální autoři či naklada-
telé již od září 2017 vydali, popř. 
mají v plánu do 5. září 2018 vy-
dat, knihu tematicky se vážící 
k Vysočině, nabízí se jim možnost 
tuto knihu do soutěže přihlásit. 
Zájemci o přihlášení do soutě-
že mohou knihy zasílat ve dvou 
exemplářích do 6. září 2018 na 
adresu: Krajská knihovna Vy-
sočiny, Miroslava Dobrovolná, 
Havlíčkovo nám. 87, 580 01 Hav-
líčkův Brod, e-mail dobrovolna@
kkvysociny.cz, tel. 569 400 494. 
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Město známe i neznáme
Starosta Eduard Šubrt

Některá období v historii států, národů bývají spojena se jmény panovníků, 
státníků, politiků i dalších významných osobností, které se svou měrou zasa-
dily o tak pronikavé změny, že dosud nevymizely z obecného povědomí.
Poněkud ve stínu těchto osobností zůstávají, avšak neprávem, reprezentanti 
formátu regionálního a místního, přitom na nich ležela často hlavní tíha od-
povědnosti tváří v tvář svým spoluobčanům. Německý Brod měl před první 
světovou válkou, ale i v průběhu válečného konfliktu poměrně štěstí na osví-
cené radní na rozdíl kupříkladu od roku 1848. Devadesátá léta předminulé-
ho století a prvních čtrnáct let následujícího věku znamenaly pro město po 
všech stránkách období doposud nebývalého rozvoje. Více méně se kryje 
s veřejným působením Eduarda Šubrta, od jehož narození v tomto roce uply-
nulo kulatých 150 let.
Eduard Šubrt se narodil 18. února 1868 v Pohledských Dvořácích v čp. 12. 
Jeho rodný dům již několik desetiletí neexistuje. Zchátralý dvojdvůr, známý 
pod místním názvem U Pabousků (čp. 11) a U Šubrtů (čp. 12) nebo také Na 
Kalvarii byl zbourán v roce 1979. Stejný osud postihl i blízkou kalvarskou 
kapli. Po absolvování obecné školy Eduard Šubrt studoval na německobrod-
ském gymnáziu, kde také v roce 1885 maturoval. Ve studiích pokračoval na 
lékařské fakultě Karlovy univerzity v Praze. Po promoci v roce 1892 se vrátil 
do Německého Brodu a otevřel si zde soukromou lékařskou praxi. Od roku 
1897, kdy byla postavena nová nemocnice, působil také jako I. sekundář pri-
máře Zahradnického. Toto místo opustil v roce 1902 a stal se oficiálně ob-
vodním a železničním lékařem.
Záhy po svém návratu do Německého Brodu vstoupil do veřejného života. 
Jeho povahové rysy a vlohy jej k tomu přímo předurčovaly. Podle svědec-
tví oplýval velkou činorodostí, pracovitostí, znamenitým řečnickým umem, 
schopností přesvědčit, při čemž mu ovšem nechybělo značné diplomatické 
nadání a konciliantnost, aniž by slevoval z podstatných dlouhodobějších cílů. 
Zájem o věci veřejné jej přivedl do funkcí v místních spolcích a v roce 1893 byl 
zvolen do obecního zastupitelstva. Šubrtova další politická kariéra je názor-
ným příkladem, jak by měla vypadat cesta politika od správy komunálních 
záležitostí do vyšších pater politiky. V roce 1903 zaujal funkci místostaros-
ty, v roce 1906 a znovu v roce 1908 byl zvolen poslancem zemského sně-
mu a v roce 1911 úspěšně kandidoval do říšského sněmu. Politických met 
dosáhl vždy poměrně hladce a rozhodně mu k tomu nedopomohla pouze 
skutečnost, že Německý Brod byl po právu považován za baštu mladočechů 
(národní strany svobodomyslné), jejchž byl členem.
I když Eduard Šubrt zamířil do vysoké politiky, nikdy nezapomínal, že je také 
starostou Německého Brodu. V čele obecní správy stanul 5. prosince 1903 
trochu nenadále po předčasné smrti svého předchůdce a stranického ko-
legy Eduarda Brzoráda. Do jisté míry na něj také navázal. Úřad starosty si 
podržel po dlouhých 15 let až do roku 1918. Své poslanecké funkce a styky 
v nich nabyté se vždy snažil využít ve prospěch města. Za jeho starosten-
ství se město výrazně rozrostlo, zprůmyslnělo a modernizovalo. V poměrně 
krátkém časovém sledu se uskutečnilo několik veřejných staveb, z nichž si 
zaslouží připomenout městskou plynárnu, novou budovu gymnázia (nyní ZŠ 
Štáflova), obchodní školy, obecné školy II. obvodu (nyní stará budova gym-
názia), poštovního úřadu ve Svatovojtěšské ulici, sokolovny (nyní klub Oko), 
rekonstrukci Nové radnice, zajištění dostatku vody pro město (včetně cel-
kové rekonstrukce a rozšíření městského vodovodu). Prozíravá správa obce 
i příznivé hospodářské podmínky se odrazily ve zvýšeném stavebním ruchu. 
Vznikají celé nové okrajové čtvrti. Jenom od počátku století do roku 1910 se 
podle sčítání lidu zvýšil počet obyvatel Brodu o více jak dva tisíce a dále ros-
tl. Šubrtovi se podařilo v početné konkurenci českých měst získat pro Brod 
zřízení psychiatrické léčebny, jejíž realizaci však odsunula první světová válka 
až do dvacátých let. Většina projektů byla hrazena městem nebo se měs-
to na nich alespoň podílelo, přitom však obecní finance neutrpěly žádnou 
vážnější újmu. Přesto se radní nevyhnuli někdy hlasitým útokům opozice, 
jak už to ostatně bývá. Šubrtovo politické mistrovství spočívalo v dohodě 
s představiteli opačných názorů, v jejich přitáhnutí k práci pro obec, takže 
většina závažných rozhodnutí pro budoucnost města se obvykle udála té-
měř jednomyslně.
Město si zvláště považovalo výstavby nového gymnázia, neboť staroslavný 

vzdělávací ústav byl vždy jakousi výkladní skříní Brodu. V tomto případě se 
podařilo pro věc zaangažovat předáka mladočechů Karla Kramáře, kterému 
bylo v roce 1906 uděleno čestné občanství, nebo, jak se tehdy správně uvá-
dělo, čestné měšťanství. Šubrt udržoval i nadále s Kramářem, do jehož vo-
lebního obvodu dříve patřil i Brod, velmi kolegiální vztahy, až nadstandardní 
zvláště poté, co byl sám zvolen v roce 1911 do říšské rady. Za první světové 
války se mu však málem staly osudnými, když byl Kramář zatčen a obvi-
něn z velezrady. Ve známém procesu vystoupil v roce 1916 v početné řadě 
svědků, na základě jejichž výpovědí měly být vykonstruovány Kramářovy 
„velezrádné rejdy“. Samozřejmě se snažil Kramářovi svou výpovědí pomo-
ci. Ovšem na závěr svého vystoupení si možná mohl odpustit své „lékařské 
hodnocení“ Masaryka „jako muže duševně přepracovaného, oslabeného, 
opotřebovaného“, i když i z něho je patrná úporná snaha o Kramářovu zá-
chranu, a nikoliv objektivní lékařský úsudek. Scénář procesu a rozsudky byly 
stejně předem připraveny. Sám se pak údajně stejně dostal do hledáčku po-
licie, než se poměry následujícího roku za nového císaře Karla přece jenom 
poněkud změnily.
Městská správa pod Šubrtovým vedením se musela vyrovnat s nesčetnými 
válečnými svízeli. Prozíravě již na počátku války zřídila aprovizační komisi, 
která se starala o zajištění obyvatel základními životními potřebami. Bídu 
a obecný nedostatek téměř všeho napravit nemohla, dokázala jej alespoň 
zmírnit oproti jiným městům. Při všeobecném nedostatku lékařů v zázemí 
na Šubrtových bedrech navíc ještě spočívala starost o tři filiální vojenské ne-
mocnice v Brodě a okolí. V roce 1918 byl Šubrt takřka v trvalém kontaktu 
s pražským Národním výborem, který od října téhož roku již příliš neskrýval 
své cíle. O dalších záměrech české politiky promluvili na schůzích v brodské 
sokolovně Alois Rašín a Jiří Stříbrný. 
Po vzniku Československé republiky byl Šubrt již v prosinci 1918 povolán jako 
odborník na ministerstvo železnic, aby organizoval rezortní zdravotní péči. 
Ve své nové funkci byl úspěšný a výsledky za ním byly vidět zejména při zave-
dení systému železničního zdravotnictví na Slovensku. MUDr. Eduard Šubrt 
zemřel po delší nemoci 9. července 1926. 
 Miloš Tajovský 

MUDr. Eduard Šubrt (1868–1926), starosta Německého Brodu v letech 
1903–1918
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Vytoužená nová Krajská knihovna  
se začne stavět brzy, kvůli stavbě  

se však připravte na omezení
Kraj Vysočina společně s městem začne v blíz-
ké době realizovat výstavbu Krajské knihovny 
Vysočiny v Havlíčkově Brodě. V současné době 
probíhá výběr zhotovitele, smlouva ještě není 
uzavřena. „Předpokládáme, že v průběhu čer-
vence bude předáno staveniště a stavba zahá-
jena,“ sdělil dobrou zprávu, na kterou město 
dlouho čekalo, starosta města Jan Tecl.
Na základě smlouvy o společném postupu za-
davatelů bude město hradit parkovací dům, 
přístupovou komunikaci, veřejné osvětlení 
a částečně se podílet i na dešťové kanalizaci. 
V souvislosti s touto stavbou čeká občany určité 
omezení. Zejména se bude týkat parkování, pro-
tože v místě stavby je nyní provizorní parkovací 
plocha s asi 200 místy. Kapacita parkovacího 
domu a nových venkovních parkovišť nebude, 
po dokončení stavby Krajské knihovny, snížena 
Oproti stávajícímu stavu. Nová krytá i venkov-
ní parkoviště budou sloužit nejen pro potřebu 
KKV, ale i další veřejnosti. 
Staveniště by mělo být předáno zhotoviteli 
v první polovině července. Využívání volného 
prostoru u KD Ostrov motoristy k odstavování 
jejich vozidel bude ukončeno pravděpodobně 
již 9. července 2018. 

Ministr kultury Ilja Šmíd s náměstkyní 
hejtmana Kraje Vysočina obhlédli místo 

pro novou krajskou knihovnu
Vláda České republiky se 28. května na pracov-
ní návštěvě Kraje Vysočina zabývala hlavními 
tématy tohoto kraje, mezi nimiž nechyběla ani 
výstavba nové Krajské knihovny Vysočiny v Hav-
líčkově Brodě. 
 Předseda vlády Andrej Babiš a někteří členo-
vé vlády Kraje Vysočina jednali s vedením kraje 
především o kvalitě pitné vody, ochraně vodních 
zdrojů a problémech se suchem včetně dopadů 
na zemědělství. Dalšími tématy byla doprava, 
konkrétně nový dopravní terminál v Jihlavě 
a rozvoj jihlavského letiště nebo financování so-
ciálních služeb, dostavba 5. bloku Jaderné elek-
trárny Dukovany nebo nedostatek zdravotnic-
kého personálu a zubařů nejen ve venkovských 
aglomeracích. Vládě byly také představeny 
investice ve výši téměř 16 miliard korun, které 
by zásadním způsobem pomohly s rozvojem 
regionu, mezi jinými např. stavba sídla Krajské 

knihovny Vysočiny a další. Třinácti sídlům a Kraji 
Vysočina byla předána rozhodnutí o poskytnutí 
finančních prostředků z výzev Ministerstva ži-
votního prostředí ČR.
Ministr kultury Ilja Šmíd se v rámci vládní ná-
vštěvy Vysočiny přijel podívat do Havlíčkova 
Brodu, kde mu byl představen projekt i vizuali-
zace nové budovy krajské knihovny. Seznámil se 
s pracovníky i činností současné krajské organi-
zace a v doprovodu náměstkyně hejtmana Kraje 
Vysočina Jany Fischerové si prohlédl místo, kde 
bude budova stát. 

Model sokola od Radomíra Dvořáka  
opět zdobí původní budovu Sokola

Tělocvičná jednota Sokol Havlíčkův Brod odha-
lila 1. června maketu sokola od havlíčkobrod-
ského výtvarníka Radomíra Dvořáka na objektu 
bývalé sokolovny a nynějšího klubu Oko na Sme-
tanově náměstí. Socha Sokola se vrací na prů-
čelí historické budovy z roku 1905 po desítkách 
let. V roce 2017 proběhla celková rekonstrukce 
uličního průčelí, které navrátilo objektu jeho 
původní historizující podobu. Na opravu fasády 
výrazně přispělo téměř jedním milionem korun 
město Havlíčkův Brod, finančně se podíleli Kraj 
Vysočina, TJ Sokol a Orel Havlíčkův Brod, který 
financoval vnitřní přestavbu. 
Nápad dozdobit průčelí střechy maketou sokola 
a vrátit tak budově její téměř původní podobu 
měl brodský patriot a sochař Radomír Dvořák, 
který bez nároku na honorář vymyslel stávající 
podobu sokola. Na vlastním zhotovení sochy se 
podílela firma ACO Industries, k. s., Přibyslav, kte-
rá dodala materiál a Stanislav Rýpal ze Štoků, jenž 
podle Dvořákova dřevěného modelu vyrobil ne-
rezového sokola. Maketu namontoval a 1. června 
při slavnostním představení díla veřejnosti odha-
lil Ondřej Pavlas.  (red) Foto L. Blažek

Nové koupaliště se otevřelo veřejnosti 
v sobotu 16. 6. v 9 hodin

Po 4 měsících dokončila dodavatelská firma 
náročnou rekonstrukci koupaliště a realizovala 
projekt tak, jak si havlíčkobrodští zastupitelé 
představovali. 
Záměrem bylo změnit celkovou koncepci kou-
paliště, bazény s obklady vyměnit za nerezové 
a změnit prvky za modernější. „Stav koupaliště 
byl katastrofální, každým rokem se investovalo 
půl milionu Kč do oprav a dokonce musel být na-
konec i v jedné sezóně předčasně ukončen pro-
voz. Nerezové vany i další prvky jsou sice dražší, 

ale mají dlouhou životnost,“ uvedl místostarosta 
Čeněk Jůzl. Během výstavby ještě došlo k něko-
lika změnám ku prospěchu provozu i veřejnosti. 
„Předěl mezi bazénovými plochami zarostlý keři 
zadržoval nečistoty, a tak byl nahrazen kamínky 
s jednotlivě vysazenými keři a plochy byly dopl-
něny předpěstovaným trávníkem, protože by ne-
bylo možné zahájit provoz na běžně oseté ploše,“ 
vysvětlil místostarosta a doplnil: „Náklady proto 
ještě stouply z plánovaných 42 na 44 mil. Kč, ale 
o koupaliště je ze strany veřejnosti velký zájem 
a trvanlivost této úpravy předpokládáme několik 
desetiletí.“ 
Na rekonstruovaném koupališti přibyly nové 
vodní atrakce, jako jsou skluzavky pro malé 
i středně velké děti, šplhací sítě, koš na basket, 
nová dmychadla zajišťující podvodní masáže. Pro 
menší byl pořízen tzv. „houpací kanál“ s vlnící se 
vodou. „Brouzdaliště je propojené skluzem, tak-
že děti z něj mohou přecházet do bazénu, v kaž-
dém bazénu je barevná skluzavka ve tvaru kobry, 
doplňuje je stříkací zvířátko a také stříkací děla,“ 
popsal Petr Honsa z Technických služeb města, 
na co se mohou návštěvníci koupaliště těšit a do-
dal příjemnou informaci, že vstupné zůstává ve 
stejné výši, jako dříve. Koupaliště se poprvé ote-
vřelo v sobotu 16. 6. ráno v 9 hodin.
„Přejeme občanům krásné léto, aby si na no-
vém koupališti užili co nejvíce slunečných dnů,“ 
vzkázal Čeněk Jůzl.  Foto L. Blažek

Oddělení řidičských průkazů  
zkvalitní služby pro veřejnost 

Z důvodu zprovoznění nových technologií evi-
dence řidičů a vydávání řidičských průkazů od 
1. července 2018 bude nutné provoz na praco-
vištích evidence řidičů omezit. 
„Řidičský průkaz byl posledním z dokladů, na 
jehož výrobu si občané museli donést vlastní 
fotografii. To se od 1. července letošního roku 
změní a fotografie budeme pořizovat přímo na 
pracovišti podobně jako je tomu u pasů či ob-
čanských průkazů,“ upřesnil vedoucí odboru 
dopravy havlíčkobrodského městského úřadu 
Martin Stehno. 
Občané musí počítat s tím, že ve čtvrtek 
28. června bude v provozu oddělení řidičských 
průkazů pouze do 14:00 hod, poté již nebude 
možné přijímat žádosti a v pátek 29. června 
bude provoz oddělení UZAVŘEN. V pondělí 
2. července bude již probíhat běžná agenda 
s využitím nových technologií. Kromě pořízení 
fotografie přímo na pracovišti bude také možné 
požádat o vydání řidičského průkazu bez ohle-
du na trvalé bydliště. Vystavit řidičský průkaz 
je proto možné nejen v Havlíčkově Brodě, ale 
na kterémkoliv místě vyřizujícím tyto doklady 
i občanům jiných měst a obcí v republice.
Tímto se omlouváme veřejnosti a prosíme, aby 
si svou návštěvu na oddělení řidičských průkazů 
naplánovali na jiné, než uvedené dny. 
Děkujeme za pochopení.
 
 Stránku připravila Světlana Pátková
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Výjimečný den v dějinách – 8. květen – 
oslavil Havlíčkův Brod Trhem řemesel

Pro Broďáky, ale i mnohé návštěvníky z bližší-
ho i dalekého okolí je jarní Trh řemesel už pro-
slulou akcí. Ten bývá, na rozdíl od listopadové-
ho, pořádán v parku Budoucnost. Letos město 
v lokalitě rekonstruuje park, a tak i jarní trh 
proběhl na Havlíčkově náměstí a v přilehlých 
ulicích. Na škodu to určitě nebylo. Návštěv-
níky se to tu hemžilo od rána do pozdního 
odpoledne, bylo z čeho vybírat, pobavit se, 
pochutnat si a počasí se vzdor brzkému květ-
novému datu rozhodlo pro krásný letní den. 
Předvedlo se více jak 200 řemeslníků a uměl-
ců z nejrůznějších oborů. Zahrála bluegrasso-
vá skupina Professional de Formation z Prahy, 
místní hudební skupina Mirovo Hadodoom, 
uskupení country tanců KaK z Kojetína nebo 
divadélko eMILLion z Větrného Jeníkova s dět-
skými produkcemi. Hadi se vyhřívali u kašny 
laskáni dětmi i dospělými. Dvojice na chůdách 
přesvědčila kolemjdoucí o tom, že navíc do-
káže ještě vyrábět „za chůze“ zvířátka z na-
fukovacích balonků. Dřevěný kolotoč a ruské 
kolo opět nechybělo, stejně jako poníci i ko-
níci a jejich malí nadšení jezdci. Před radnicí 
pozdravila poddané královská rodina, která 
se tudy ubírala na divadelní přehlídku Dospělí 
dětem do kulturního domu Ostrov. Kovboj-
ská přestřelka kovbojů ze Šiklova mlýna byla 
sice slyšet, ale všude jsem s fotoaparátem být 
nemohla… Stihla jsem však koncert skupiny 
TATA BAND v zahradě Staré radnice, což byla 
opravdu idyla, ale kdoví, co všechno jsem ješ-
tě přehlédla…
Pořadatelé zaznamenali návštěvnost kolem 
10 tisíc obyvatel města i hostů ze širokého 
okolí. O spokojenosti s řemeslnými trhy svěd-
čí také každoroční ohlas. „Pravidelně děkují 
mailem například celiaci za bezlepkové občer-
stvení,“ říká Beno Trávníček z pořadatelského 
týmu odboru životního prostředí města Hav-
líčkův Brod. 
Město Havlíčkův Brod je  zapojeno do reali-
zace projektu „Zdravé město a místní Agen-
da 21“. Trh řemesel je jednou z aktivit tohoto 
projektu, která je příkladem komunitní spolu-
práce, neboť do realizace město zapojilo part-
nery nejen z podnikatelské sféry, ale také  ne-
ziskové organizace a partnerská města.

Úterní deskohraní v Hubbru  
a prázdninový program

Milovníci deskových her mohou každé úterý 
od 16.00 do cca 20.00 hodin zdarma využít 
deskohraní v coworkingovém centru HUBBR. 
Akce zde pořádá Klub deskových her HB. Na 
místě je možné zakoupit i drobné občerstvení 
(káva, pivo, limo). Velká zasedačka v budově 

Hubbr Coworkingu,  na křižovatce Masaryko-
va/Ledečká bude hostit také noční deskohra-
ní o prázdninových víkendech. První noční hry 
začaly 30. 6. a pokračovat budou 7. 7., 4. 8. 
a 11. 8. vždy od 18 do cca 24 hodin. Změna 
termínů je vyhrazena, ale aktuálně je najde-
te na https://www.facebook.com/groups/kd-
hhb/. Pro všechny akce platí vstup volný. Při 
příchodu je nutné zavolat pořadateli, Davidu 
Rabensovi, na tel. č. 736 715 723, aby vám 
přišel otevřít.

Noc kostelů začala už odpoledne
Noc kostelů je populární květnová akce, která 
probíhá v kostelích a modlitebnách po celé 
České republice, a také v Havlíčkově Brodě. 
Zde začala již odpoledne prohlídkou Kostela 
Nanebevzetí Panny Marie a následovalo ně-
kolik návštěv kostelní věže s průvodcem, od-
kud byl krásný pohled na celé město a jeho 

sakrální památky. Návštěvníci se dozvěděli 
nejen vše o zvonech Vilém, Václav a Barbora, 
ale také mnohé podrobnosti ze života věžníka 
Grodla a jeho rodiny, která zde bydlela „nad 
městem“ i s domácími zvířaty. Program byl 
připraven také v kostele sv. Kateřiny, Husově 
sboru, v Nemocniční kapli a prohlídka v bež-
ně nepřístupném kostele Nejsvětější Trojice 
a kapli Svatého kříže, komentovaná Jarosla-
vem Staňkem. V kostele sv. Vojtěcha předvedl 
Divadelní spolek Dinosaurus pásmo O pověs-
tech kostela sv. Vojtěcha. 

Připomínka ukončení II. světové války
Ve státní svátek Den vítězství 8. května položili 
květiny k pomníku padlých v parku Budouc-
nost zástupci města, vlasteneckých spolků, 
škol a různých organizací. Poklonit se památce 
přicházejí každoročně také zástupci Policie ČR, 
Hasičského záchranného sboru a ředitel MěP 
Jan Pavlík.

Novinářské ceny Karla Havlíčka  
Borovského převzaly známé osobnosti

Novinářské ceny Karla Havlíčka Borovské-
ho uděluje Nadace Český literární fond 
Praha od roku 1998, od roku 2000 se no-
vináři na předávání prestižních žurnalistic-
kých ocenění sjíždějí do Havlíčkova Brodu. 

Novinářská cena Karla Havlíčka Borovské-
ho, nejvyšší ocenění za novinářskou a pub-
licistickou práci, udělená Nadací Český Lite-
rární fond ve výši 50 tisíc Kč byla 24. května 
slavnostně předána v obřadní síni brodské 
radnice Světlaně Witowské z České televi-
ze, která se asi nejvíce zapsala do povědomí 
široké veřejnosti excelentně moderovaným 
duelem prezidentských kandidátů na začát-

ku tohoto roku. Porotou byla oceněna za 
vedení rozhovorů s nadhledem, důstojnosti 
a elegancí.
Dvě Novinářské křepelky pro nadějné žurna-
listy do 33 let věku v symbolické výši 3 333 Kč 
převzali Kristýna Novotná, redaktorka Čes-
kého rozhlasu zabývající se politickou situací 
a Jakub Zelenka, redaktor domácí skupiny 
Aktuálně.cz a v HN. Tyto ceny sponzorují 
Město Havlíčkův Brod a Kraj Vysočina.

Zvláštní cenu Opus Vitae za celoživotní pří-
nos udělila Nadace ČLF Petru Uhlovi, novi-
náři, politikovi a spisovateli, za normalizace 
signatáři Charty 77, Poslanci Sněmovny ná-
rodů Federálního shromáždění, členu Rady 
České televize.
 Světlana Pátková
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Open ZUŠ na Havlíčkově náměstí
Všech 492 Základních uměleckých škol v Čes-
ké republice se prezentovalo v jediný den na 
akci zvané ZUŠ Open, jejíž druhý ročník se 
uskutečnil 24.5. také na brodském Havlíčko-
vě náměstí. Zde se zapojily bohatým progra-
mem pro širokou veřejnost Základní umě-
lecké školy z Havlíčkova Brodu a Chotěboře 
s hudbou a tancem, provázejícím celé slunné  
odpoledne. Foto L. Blažek

Muzejní noc přinesla kromě jiného  
dlouho očekávaný déšť

Muzeum Vysočiny opět zorganizovalo tradiční 
Muzejní noc, která byla tentokrát koncipova-
ná k výročí sta let od vzniku republiky. Bohatý 
program začínal v podvečer dílnami a kvízy 
v Muzeu Vysočiny. Návštěvníci mohli pozná-
vat fotografie ze Starého Brodu, osobnosti 
i muzejní předměty a zabývat se řazením pre-
zidentů, mincí a podobně. Večer byl situován 
na Havlíčkovo náměstí, kde zahrál Polenský 
Bigband, proběhlo představení historických 
kostýmů a po setmění přišlo na řadu promí-
tání filmů Orakara Štáfla, ale také filmů o této 
všestranné brodské osobnosti.
 

Studentské výměny Havlíčkův Brod –  
Brielle trvají od roku 1986 dodnes

Na úplném konci května proběhla další ná-
vštěva z dlouhé řady studentských výměn 
Havlíčkův Brod – Brielle, které probíhají od 
roku 1986, až na výjimky, téměř každý rok. 
Jednou jedou brodští do holandského Brielle 
(loni – studenti GHB a SPŠS), další rok nao-
pak. Letos tedy zavítalo do Brodu 32 briell-
ských studentů se dvěma pedagogy a třemi 
asistentkami a spolu s představiteli Gymnázia 

a SPŠS navštívili také radnici, kde byli přijati 
zástupci vedení města. Až do soboty čekal 
studenty, kteří zde bydleli v rodinách, bohatý 
společný program s výlety například do Kutné 
Hory, Lipnice, na Pernštejn, do Žďáru nad Sá-
zavou a na Zelenou Horu. Samozřejmě nechy-
běla ani prohlídka Prahy. Po mnoha letech or-
ganizování studentských výměn partnerských 
měst předal Martin Kamerling tuto záslužnou 
činnost nové organizátorce z partnerského 
výboru HBBC Ivonne Brune. „Moc se nám líbí 
krajina, měli jsme možnost se projít údolím 
Doubravky, a to bylo úžasné, protože nic ta-
kového u nás nemáme,“ byla nadšená z jedné 
z aktivit v rámci návštěvy, „ale velmi důležité 
je , že studenti mohou vidět, jak zdejší studu-
jící bydlí, žijí a v jakých podmínkách studují. 
Pochopí, že existují jak kulturní rozdíly, tak 
rozdíly ve školách a vzdělávacím systému, ale 
řada věcí je stejných jako u nás. Učí se, aby 
respektovali odlišnosti druhého a učili se od 
sebe navzájem,“ shrnula podstatu výměnných 
pobytů studentů Ivonne Brune.

 

Hvězdná sestava na SENI CUPu
Fotbalový turnaj v malé kopané SENI CUP, 
jehož se účastní týmy reprezentující zařízení 
sociálních služeb pro zdravotně postižené, se 
letos hrál už po třinácté. A tentokrát se na 

něm objevila opravdu hvězdná sestava pat-
ronů – Panenka, Vízek a poprvé i sparťanská 
legenda Honza Berger.
Turnaje se 30. 5. na hřišti Slovanu Havlíčkův 
Brod zúčastnilo 16 týmů. Jeden z patronů, 
Antonín Panenka, který svým způsobem již 
patří k inventáři turnaje, podotkl: „Do Brodu 
jsem přijel už nejmíň podeváté. Tento turnaj 
je podle mě nejen užitečný, ale pro zdravé lidi, 
kteří měli v životě více štěstí, i velmi poučný, 
a všichni jeho organizátoři si zaslouží velký 
dík.“ 
Turnaj SENI Cup se stal postupem let mimo-
řádnou událostí pro celou oblast sociální 
péče. 

Na kole dětem 
Cyklotour Na kole dětem na podporu onkolo-
gicky nemocných dětí napříč Českou republi-
kou v délce 1 215 km projížděla také Havlíčko-
vým Brodem. Na Havlíčkově náměstí pozdravil 
peloton i jeho hlavního lídra Josefa Zimovčáka 
starosta Jan Tecl. Cyklotour z Ostravy do Do-
mažlic se mohl zúčastnit každý cyklista v hel-
mě připojením v kterémkoliv místě trasy do 
pelotonu a cestovat tak dlouho, jak chtěl. Zá-
vod podpořila i dívka, která sama před časem 
onkologickou pomoc potřebovala.

Poslední koncert letošních Stamicových slavností uzavřel řadu téměř desítky hudebních 
večerů v Havlíčkově Brodě 1. června. Ač v tomto termínu probíhala i Muzejní noc a v rámci 
jejího programu na Havlíčkově náměstí zrovna swingoval Polenský bigband, své poslucha-
če si nádherný koncert z děl autorů mannheimské školy symbolizující jejího zakladatele, 
brodského rodáka J.V. Stamice, opět našel.
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Chovatelská přehlídka mysliveckých 
trofejí 

Městský úřad Havlíčkův Brod, Chotěboř 
a Světlá nad Sázavou ve spolupráci s Česko-
moravskou mysliveckou jednotou a Okresním 
mysliveckým spolkem Havlíčkův Brod uspořá-
daly v sále Staré radnice výstavu trofejí zvěře 
ulovené v mysliveckém roce 2017 v honitbách 
okresu Havlíčkův Brod. Od soboty 2. 6. zahá-
jené slavnostním troubením trubačů z Liščí-
ho vršku měli možnost zájemci shlédnout až 
do 6. 6. nejen myslivecké trofeje. Čtyřdenní 
program byl doplněn prodejem mysliveckých 
předmětů, odbornou přednáškou Lubomíra 
Hajného na téma Záchrana zvěře při senoseči, 
seznámit se s živými dravými ptáky, poslech-
nout si výklad o sokolnictví, myslivosti, zvěři 
a přírodě nebo si zkusit střelbu na laserové 
střelnici.  Foto L. Blažek

Bez bariér jsme si blíž
Nositelem tohoto názvu byl druhý ročník 
osvětově-zábavného festivalu sociálních slu-
žeb, který probíhal po celý den 7. června na 
Havlíčkově náměstí. Pořádala ho opět Oblast-
ní charita Havlíčkův Brod a spolupořadatelem 
bylo město Havlíčkův Brod. „Festival si klade 
za cíl pokusit se díky originálnímu programu 
s atraktivními body oslovit co nejširší veřej-
nost a dát jí vědět, že sociální služby existují 
a jsou tu hlavně pro to, aby lidem pomohly 
ulehčit prožívání nesnadných chvílí,“ přiblížila 
smysl festivalu mluvčí Oblastní charity Aneta 
Slavíková. Do celodenního programu se při-
pojili poskytovatelé sociálních služeb ve měs-
tě a jeho okolí. Sociální služby města přichys-
taly v horní části náměstí Kavárnu U velkého 
srdce, kde se mimo jiné „čepovala“ domácí 
bezinková šťáva. Festival zpestřil společný po-
kus o rekord, který skutečně padl!  Na festi-
valu se totiž sešlo celkem 281 pomáhajících 
rukou z papíru.

Český kreslený a malovaný humor  
v Rakousku

Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě 
připravila ve spolupráci s prestižní dolnora-
kouskou institucí Karikaturmuseum Krems pro 
všechny své příznivce společný výstavní pro-
jekt „Ahoj, Nachbar! Satire und Karikaturen 
aus Tschechien“. Slavnostní zahájení výstavy 

za účasti zástupců spolkové země Dolní Ra-
kousko, Kraje Vysočina a ředitelů obou spolu-
pracujících institucí se v dolnorakouském mu-
zeu v Krems an der Donau proběhlo 2. června 
2018. „Výstava představí současnou českou 
karikaturistickou tvorbu v menším, nicméně 
kvalitním výběru, v termínu od 3. června 2018 
až do 20. ledna 2019. Na výstavě budou pre-
zentována díla sedmi českých výtvarníků zabý-
vajících se kresleným i malovaným humorem, 
kteří se řadí mezi evropskou špičku v tomto 
oboru. Všichni jsou držiteli významných oce-
nění na mezinárodní úrovni a spolupracují se 
zahraničními uznávanými periodiky,“ uvedla 
Hana Nováková, ředitelka Galerie výtvarného 
umění v Havlíčkově Brodě.

Tour de Aleje 2018
Tour de aleje není Tour de France, ale letní 
BENEFIČNÍ cyklozávod pro sportovce i celou 
rodinu na podporu ochrany stromů a alejí. 
Trasa vede krásnými a památnými alejemi 
a cestou se dozvíte o stromech a jejich oby-
vatelích, zašplháte si do větví s odborníky 
a kromě „do těla“ si můžete dát pod koruna-
mi stromů světelnou masáž. Děti čekají sou-
těže a pestrý program z dílny místních spolků 
a partnerských organizací. Trasy jsou rozdě-

lené podle věkových a výkonnostních kate-
gorií: 1) mini trasa 3,5 km (cíl: Žižkova mohy-
la), 2) junior/senior trasa 20 km (cíl: rybník 
Řeka), 3) machr trasa 46 km (cíl: Přibyslav). 
Více informací na http://aleje.org/tour-de-aleje

 
 
 
 

Stránky připravila S. Pátková

Rákosníčkovo hřiště zažilo při otevření 3. června pěkný nápor 
Město Havlíčkův Brod zvítězilo v souboji o Rákosníčkovo hřiště v hodnotě 1,5 mil. Kč. To ve 
městě po konzultacích nad vytipovanými lokalitami jeho umístění vybudovala společnost 
jednoho velkého obchodního řetězce v Zahradnického ulici.
„Město jej získalo díky hlasování, které ve své kategorii získalo neuvěřitelných 35 018 hlasů, 
čímž vytvořilo celorepublikový rekord v počtu zaslaných hlasů,“ uvedl firemní specialista na 
komunikaci Marek Homolka. To ocenil také starosta Jan Tecl při předávání symbolického 
klíče od nového hřiště paní Boudové: „Nejvíce bych chtěl poděkovat maminkám, které se 
o Rákosníčkovo hřiště zasadily skutečně velkou měrou.“
Dětské hřiště se symbolem pohádkového Rákosníčka nabízí dětem k atraktivnímu hraní vel-
kou prolézačku, pískoviště, šikmou horolezeckou stěnu, lanovou překážku, kolotoč a různé 
druhy houpaček. Klidovou zónu doplnil domeček a oplocené hřiště, které poskytuje dosta-
tek laviček a zpevněnou plochu pro kočárky. Herní plocha je určená zejména dětem před-
školního věku. Slavnostní otevření hřiště proběhlo 3. června za přítomnosti starosty Jana 
Tecla a zástupců společnosti Lidl. Na hřišti, kam společnost Lidl pozvala například Michala 
Nesvadbu z Kouzelné školy nebo divadelní soubor Scéna, pak mohli rodiče s dětmi strávit 
čas plný her a zábavy až do 17 hodin. 
Společnost Lidl staví Rákosníčkova hřiště již sedmým rokem. V Havlíčkově Brodě se otevře-
lo letošní třetí a celkově již 82. hřiště. 
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Den bez tabáku na Základní škole  
V Sadech

Město Havlíčkův Brod  je zapojeno do realiza-
ce projektu Zdravé město a místní Agenda 21. 
Jednou z aktivit, která se v jeho rámci realizo-
vala, byla osvětová kampaň Den bez tabáku. 
Již od roku 1987 vyhlašuje Světová zdravotnic-
ká organizace poslední květnový den jako Svě-
tový den bez tabáku. Snaží se tím upozornit 
širokou veřejnost na problematiku nikotinové 
závislosti a rizika spojená s kouřením, ať už ak-
tivním nebo pasivním.
Dne 23. 5. 2018 se na ZŠ V Sadech uskutečnil 
úspěšný projekt ke Světovému dni bez tabáku. 
Žáci se vyjadřovali k zákazu kouření v restau-
racích i veřejných prostorách, a také hlasovali 
o tom, zda by měl být tento zákon zlehčen, či 
dokonce zrušen.
Na I. stupni se v dopolední výuce nejprve ob-
jevovaly motivační pohádky a pohybové akti-
vity, poté již začaly děti samy umělecky ztvár-
ňovat dané téma, přičemž vznikala spousta 
zajímavých prací. 
„Projektové vyučování žáky zcela vtáhlo a na-
konec si všichni připomněli osvědčené loň-
ské heslo RADĚJI NEŽ CIGARETU SPORTEM 
KU ZDRAVÍ!“ uvedla ředitelka školy Milena 
Honsová.
Akce, které se zúčastnilo téměř 400 žáků, byla 
podpořena dotací ze Zásad MA 21 a Zdraví 
2020 Zastupitelstva Kraje Vysočina.
 Marie Kudrnová, koordinátorka projektu 
 „Zdravé město a místní Agenda 21“

Nakládání s odpady obsahujícími azbest
Nejčastěji se můžete v domácnosti setkat s az-
bestem jako starší střešní krytinou z vlnitých 
desek nebo čtvercových šablon, známou jako 
eternit. Azbest se ale používal i na potrubí, 
izolace, podložky pod vypínače nebo zástě-
ny ke kamnům. Hlavní výhodou azbestových 
výrobků byla jejich nehořlavost až žáruvzdor-
nost či elektrická nevodivost. 
Na azbestu jsou však zdraví škodlivá jeho vlák-
na. Při každém porušení azbestového výrob-
ku (např. vrtáním, lámáním) dochází k jejich 
uvolňování do ovzduší a následně se nám 
dostávají do plic, kde zůstávají a poškozují je. 
Nelze nezmínit ani karcinogenní a mutagen-
ní vlastnosti azbestu. Právě z těchto důvodů 
byla v roce 1996 ukončena výroba výrobků 
z azbestu a od roku 1999 je zakázáno výrobky 
z azbestu používat.
Pokud se potřebujete v domácnosti zbavit az-
bestu, měli byste vědět, že jde o nebezpečný 
odpad. Ale není problematické ho odstranit. 

V obou sběrných dvorech v Havlíčkově Brodě 
(v areálu Technických služeb Havlíčkův Brod 
nad rybníkem Cihlář a v Havířské ulici ve spo-
lečnosti HBH odpady s.r.o.) můžete odpad 
odevzdat. Protože jde o stavební odpad, je 
odběr zpoplatněn. Musí být zabalen (např. do 
plastového pytle), aby nedocházelo k úniku 
škodlivých vláken a jednoduše označen, že 
jde o azbest. Azbestové odpady jsou uloženy 
na řízené skládce odpadů do určených sekto-
rů a jsou ihned zahrnuty. 
V případě výměny střešní krytiny, kdy vznikne 
větší množství azbestového odpadu, je vhod-
nější svěřit tuto práci oprávněným firmám.
Každá likvidace azbestové krytiny na střeše 
domu je tak významným příspěvkem ke zlep-
šení kvality lokálního ovzduší. Ze střech do-
chází kontinuálně k uvolňování azbestových 
vláken vodní a větrnou erozí. 
 Připravil odbor ŽP

Ocenění Skutek roku 2017 patřilo také 
brodskému projektu Pletená stezka

Na začátku letošního roku vyhlásilo Zastupi-
telstvo Kraje Vysočina už devátý ročník ankety 
Skutek roku, která se snaží ocenit dobrovolné 
skutky a projekty, které v roce 2017 nejvíce 
přispěly k rozvoji regionu. V průběhu března 
rozhodla veřejnost o čtyřech vítězných jmé-
nech fyzických osob, odborná porota pak 
přidala dalších pět oceněných právnických 
subjektů. „Cílem této ankety je upozornit na 
jedinečné aktivity, které dobrovolníci nebo 
organizace vykonali pro rozvoj Vysočiny bez 
ohledu na svůj volný čas nebo vlastní pro-
spěch,“ uvedl radní Kraje Vysočina a politik 
Projektu Zdravý Kraj a MA21 Martin Hyský. 
Výsledky ankety pak v květnu potvrdilo kraj-
ské zastupitelstvo a byly zveřejněny na webu 
Kraje Vysočina. Například v oblasti Poraden-
ství, osvěta, vzdělávání získal tuto cenu Spo-
lek Epigram – (Motanice) – Projekt Pletená 
stezka z Havlíčkova Brodu nebo za životní 
prostředí byla oceněna Královská stezka o.p.s. 
– Čistá řeka Sázava. Slavnostní vyhlášení vý-
sledků a předání ocenění ve formě unikátního 
kovaného šneka proběhlo 4. června 2018 na 
zámku v Kamenici nad Lipou.

Městská policie pomáhala dětem  
s přípravami na zkoušky, aby získaly 

„řidičáky“ na kolo
Městská policie Havlíčkův Brod již druhým 
rokem nabídla dětem ze čtvrtých ročníků zá-
kladních škol v HB možnost vyzkoušet si jízdu 
na kole na dopravním hřišti, které je dočasně 
umístěné na zimním stadionu místo ledové 
plochy. Čtvrťáci totiž skládají v tomto období 
zkoušky, aby obdrželi „řidičák“ na kolo. Zkouš-

ka se skládá z části teoretické a praktické, 
která obnáší bezchybnou jízdu na dopravním 
hřišti. Strážníci se proto rozhodli dětem po-
moci v přípravách na zkoušky a nabídli čtvr-
ťákům a jejich rodičům možnost vyzkoušet si 
jízdu na kole na dopravním hřišti ještě před 
zkouškami, a to v neděli 20. 5. od 8 do 11 ho-
din. Na vlastních kolech s cyklistickou přilbou 
si pod dozorem rodičů děti vyzkoušely, jestli 
jsou dobře připravené, znají dopravní značky 
a umějí jezdit podle pravidel. Přítomní stráž-
níci koordinovali pohyb dětí na hřišti a dohlí-
želi na dodržování pravidel. Zájem o návštěvu 
dopravního hřiště byl velký, dorazilo přes se-
dmdesát dětí s rodiči. Městská policie proto 
plánuje nabídnout tuto možnost dětem ze 
čtvrtých ročníků i v dalších letech. 
 Věra Vaňkátová, oddělení prevence 

Havlíčkův Brod přispěl ke snížení emisí
Město Havlíčkův Brod přispělo v roce 2017 
sběrem vytříděného odpadu ke zlepšení život-
ního prostředí a snížení uhlíkové stopy uspo-
řením 49 255 443 MJ energie, což představuje 
snížení emisí o 2 332,201 tun CO2 ekvivalentu. 
Vyplývá to z certifikátu, který vystavila městu 
společnost EKO-KOM.a.s. 
Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, 
a.s. provozuje celorepublikový systém, který 
zajišťuje zpětný odběr a využití odpadů z oba-
lů – dle zákona č. 477/2001 Sb., o obalech. Od 
roku 1999 se jako jedno z prvních měst do sys-
tému zapojil také Havlíčkův Brod. Na základě 
smlouvy získává finanční odměnu, jejíž výše je 
závislá zejména na množství vytříděných od-
padů. Odměna se vrací zpět do hospodaření 
s odpady a pomáhá snižovat náklady spojené 
s provozem systému sběru využitelných složek 
komunálních odpadů.V roce 2017 se v Havlíč-
kově Brodě vytřídilo a předalo k využití 48,2 % 
odpadu. Od EKO-KOMu se tedy vrátilo na kaž-
dého občana 145,20 Kč.
V roce 2017 bylo díky recyklaci a využití pa-
píru, plastů, skla, kovů a nápojových karto-
nů v rámci tříděného sběru a využití odpadů 
z obcí v systému EKO-KOM celkově uspořeno 
20,3 mil. GJ energie, tedy zhruba tolik, kolik 
v průměru spotřebuje za rok více než 310 tisíc 
domácností. V případě tolik diskutovaného 
globálního oteplování přispěl systém třídě-
ného sběru a využití odpadu z obcí ke snížení 
emisí o 678 334 tun CO2 ekvivalentu.
„Velké poděkování patří pracovníkům odboru 
životního prostředí Městského úřadu Havlíč-
kův Brod, Technických služeb Havlíčkův Brod, 
spolupracující firmy HBH odpady s.r.o., ale 
především všem občanům, kteří věnují sepa-
raci a ochraně životního prostředí náležitou 
pozornost,“ vzkazuje místostarosta Čeněk 
Jůzl. Děkujeme všem občanům za vytříděný 
odpad, který jsme mohli předat k využití.
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Žáci základních škol se zapojili  
do komunitního plánování

Po veřejných fórech pro občany našeho města 
se uskutečnila i dvě školní fóra, a to na Základ-
ní škole V Sadech a Základní škole Konečná. 
Školní fórum probíhá přímo ve škole a na akci 
jsou se studenty kromě jejich nápadů na vy-
lepšení ve městě a jeho další rozvoj diskuto-
vány i problémy a nápady za zlepšení v jejich 
škole.
Cílem akce bylo podnítit co nejvíce studentů, 
aby přemýšleli i o rozvoji a možnostech zlep-
šení města, zapojit je do rozhodování o akcích 
a plánech města i školy a dát jim možnost vy-
jádřit své názory.
Žáci pracovali v šestičlenných skupinách, ne-
jednalo se o školní vyučování, a tak atmosféra 
byla velmi uvolněná. Jejich úkolem bylo se-
psat, co se jim na škole líbí, v čem je zajíma-
vá nebo co je baví. Seznam bodů pak veřejně 
prezentovali. Následně přišlo na řadu hlaso-
vání, ze kterého vzešly nejdůležitější problé-
my. „Nápady dětí jsou velice kvalitní a dobré. 
Někdy se shodují s názory dospělých a někdy 
mají nápady, na které bychom my dospělí 
ani nepřišli,“ uvedl Petr Hermann, předseda 
Národní sítě Zdravých měst, který školní fóra 
moderoval.
Na Základní škole Konečná jsou prioritou 
nové šatní skříňky. Na Základní škole V Sa-
dech si děti přály vícedenní výlety, z technic-
kého vybavení pak přístřešek před vchodem 
do školy.
„Byla bych velice ráda, kdyby se některé nápa-
dy žáků podařilo prosadit,“ doplnila místosta-
rostka Ivana Mojžyšková, která má na starosti 
oblast školství.
Ve druhé polovině akce se účastníci školního 
fóra zaměřili na město Havlíčkův Brod. 
Vzešlých 10 problémů bude na jednotlivých 
školách zařazeno do ankety. Ta ověří, kterými 
problémy by se mělo vedení základní školy 
zabývat v příštích letech. Pro zpestření dopo-
ledne žáci vyplňovali vědomostní kvíz. Jeho 
první část byla zaměřena na město, druhá na 
všeobecné znalosti. Stůl s nejvíce správnými 
odpověďmi získal zajímavou odměnu.
Město Havlíčkův Brod je aktivně zapojeno 
do realizace projektu Zdravé město a místní 
Agenda 21. Základním pilířem procesu MA 21 
je práce s veřejností, v tomto případě s mla-
dou generací. Vedení města si názorů a nápa-
dů občanů města velice cení.
 Marie Kudrnová, koordinátorka projektu 
 „Zdravé město a místní Agenda 21“

Farmářský trh doprovodila módní  
přehlídka

Havlíčkovo náměstí jako obvykle první sobo-
tu v měsíci obsadil i 2. června farmářský trh 
Koudelův talíř. Tentokrát se s dalším progra-
mem konala také charitativní módní přehlíd-
ka společenských a svatebních šatů salonu 
Madona, z jejíhož výtěžku se nyní těší Dětské 
oddělení Nemocnice Havlíčkův Brod. „Předali 
jsme 12 tisíc korun, z nichž dětské oddělení 
brodské nemocnice pravděpodobně dokou-
pí nějaké dovybavení a drobnosti pro děti,“ 
prozradila svou domněnku Lucie Partlová ze 
Svatebního salonu Madona. O prázdninách 
nezapomeňte, že v sobotu 7. 7., 4. 8. a hned 
po prázdninách 1. 9. se opět konají farmářské 
trhy, z nichž každý překvapí zajímavým dopro-
vodným programem.  Foto L. Blažek

Zlatou Merkurovu medaili v Ostravě 
převzal Jiří Holešák

V Ostravě proběhlo v předvečer XXX. Sněmu 
Hospodářské komory ČR (HK ČR) udílení Mer-
kurových medailí HK ČR. Za Okresní HK Havlíč-
kův Brod byli na udělení medaile nominováni 
Jiří Holešák a Igor Zahrádka.
Zlatou medailí byl oceněn Jiří Holešák, kte-
rý stál u zrodu Okresní hospodářské komory 
Havlíčkův Brod (OHK HB) a Krajské hospodář-
ské komory Kraje Vysočina. Svojí dlouhole-
tou prací v pozici předsedy a místopředsedy 
představenstva OHK Havlíčkův Brod se za-
sloužil o její rozvoj a popularizaci nejen mezi 
podnikatelskou veřejností v okrese. „V rámci 
svého podnikání vnímá silnou spoluodpo-
vědnost za odpady svých zákazníků, a to jak 
firem, tak občanů. Posláním jeho firmy je za-
jistit v maximální možné míře využití těchto 
odpadů tak, aby co nejmenší množství z nich 
muselo být uloženo na skládce či odstraněno 
ve spalovně. S tím souvisí i důraz na informo-
vání občanů a firem a spoluúčast ve vytváření 
systému svozu a třídění využitelných odpadů 
a sběru odpadů od občanů,“ popsala jeho 
činnost předsedkyně představenstva OHK HB 
Ludmila Dočkalová. Do současné doby je Jiří 
Holešák velmi aktivní ve vedení obou firem, 

ve kterých působí. Zlatou medaili mu předal 
prezident Hospodářské komory České repub-
liky Vladimír Dlouhý.
Stříbrnou medaili získal Igor Zahrádka, gene-
rální ředitel firmy B:TECH, a.s. Pod jeho vede-
ním začala společnost realizovat pravidelný 
tříhodinový interaktivní program pro žáky zá-
kladních a studenty středních škol z regionu, 
otevřela elektrotechnický kroužek, který nyní 
navštěvuje 26 žáků a studentů, a v neposlední 
řadě prohloubila spolupráci s žáky a studen-
ty ve formě brigád, stáží a účasti na řešení 
témat diplomových a absolventských prací. 
Společnost B:TECH, a.s. se pod jeho vedením 
stala nejvýznamnějším partnerem Okresní 
hospodářské komory Havlíčkův Brod v oblasti 
osvěty a propagace technických oborů žákům 
a studentům v regionu.
Merkurovy medaile se udílejí za významnou 
spolupráci s Hospodářskou komorou ČR.  

Vítězství Havlíčkova Brodu v Baterkomá-
nii mohou podpořit hlavně občané

Máme za sebou první měsíc a půl soutěže Bater-
kománie.  Soutěžící městské úřady, sběrné dvo-
ry a školy ve městech Kraje Vysočina odevzdaly 
za období 16. 4. – 31. 5. 2018  celkem 741 kg 
použitých baterií. Do konce soutěže zbývají ještě 
více než 4 měsíce.
Kromě toho, že sběrem baterií chráníme životní 
prostředí, získá vítězné město od organizátorů 
soutěže (Kraj Vysočina, nezisk. spol. Ecobat) fi-
nanční příspěvek ve výši 50 000 korun na pod-
poru charitativního nebo obecně prospěšného 
projektu. V případě Havlíčkova Brodu podpoří 
další úpravy v Zahradě smyslového vnímání 
v Domově pro seniory Reynkova. 
K vítězství Havlíčkova Brodu mohou pomoci 
všichni občané města. Až do 15. října 2018 noste 
použité baterie do sběrného místa na městském 
úřadě V Rámech, na Pražské a na  Městském in-
formačním centru na Havlíčkově náměstí. Kon-
kurence 20 vysočinských měst je velká, můžeme 
však  věřit, že se podaří získat první cenu a pak 
obdivovat Zahradu smyslového vnímání v Reyn-
kově ulici. 
Informace o průběhu soutěže můžete sledovat 
na facebooku BATERKOMÁNIE.

 Stránky připravila Světlana Pátková
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Prášek v Polsku i přes problémy třetí
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek vyrazil na druhý pod-
nik Alpsko-jadranského šampionátu na polský okruh TOR POZNAN s angí-
nou, i tak ale vybojoval cenné umístění. Při trénincích i v kvalifikaci Práška 
provázely technické problémy, kvůli rozbitému motoru dokonce hrozilo, že 
nebude moci do závodu vůbec nastoupit. Nakonec startoval až z poslední-
ho místa a během tří kol se posunul na šesté místo. V dalším kole mu ale 
přestala motorka jet a musel ze závodu odstoupit. Do nedělního závodu se 
Práškovu týmu podařilo stroj opravit. Znovu startoval z posledního místo, 
ale během čtyř kol se dostal do skupinky, která bojovala o třetí místo. Ob-
jevil se ale další technický problém – nefunkční přední brzda. I přes to Prá-
šek boj o třetí místo nevzdal, soupeře předjel a po smolném víkendu slavil 
vydřený bronz. Smůla ho ale neopustila ani další den, kdy při motoškole 
„Trénuj s námi“ v jedné zatáčce upadl a způsobil si zranění hlavy a ramen. 
Při uzávěrce tohoto čísla stále nebylo jisté, zda bude schopný odstartovat 
do dalšího závodu Alpe Adria v Maďarsku.  Foto Filip Denk

Hroši konečně zabrali
Havlíčkobrodští softbalisté využili domácího prostředí Hippos arény 
a proti celkům z čela tabulky dosáhli na tři výhry ze čtyř. Cenné je přede-
vším vítězství nad lídrem tabulky Spectrum Praha, pro které to byla první 
letošní porážka vůbec. Hrochům se ze světa vrátili konečně všichni hráči 
a na předvedeném výkonu to bylo znát. Potvrdili, že s nimi budou muset 
soupeři v boji o titul opět počítat. Před domácím ME, které koncem červ-
na brodská Hippos aréna hostí, měli Hroši na programu ještě jeden ligový 
víkend (hrálo se po uzávěrce tohoto vydání).

Brodští zápasníci ovládli Lidice
V závěru května pořádal Sokol Hnidousy - Motyčín tradiční mládežnický 
turnaj v zápase řeckořímském LIDICE 2018. V konkurenci 311 zápasníků 
z 37 oddílů z Čech, Slovenska, Polska, Chorvatska, Dánska, Belgie a Ně-
mecka se představila jedenatřicetičlenná brodská výprava v čele s trenéry 
Radkem Satrapou a Tomášem Šimkem. Brodští chlapci vybojovali celkem 
18 medailí, z toho 11 zlatých, 3 stříbrné a 4 bronzové medaile. V celkové 
soutěži družstev broďáci vybojovali první místo.
Další medaile přivezli brodští zápasníci z mistrovství České republiky v zá-
pase řeckořímském starších žáků a juniorů, kam pod vedením Zdenka 
Švece vyrazilo 17 broďáků. V žákovské kategorii získali sedm medailí a dvě 
medaile v juniorské kategorii. Mile překvapil v žákovské kategorii Matěj 
Šimek a Matěj Zvolánek a v juniorské, ač ještě kadet, Jiří Čapek, kteří vy-
bojovali titul Mistr České republiky.                   

Na začátku června se v chorvatské Pule konal mládežnický mezinárodní 
turnaj za účasti 110 zápasníků z Čech, Chorvatska, Slovinska, Srbska, Itálie 
a Maďarska. Broďáci s trenérem Tomášem Šimkem a Radkem Satrapou 
k poslednímu turnaji v tomto školním roce odjeli se šesti borci a přivezli 
šest medailí.

Marek Šotola a Lucie Veličková jsou mistry Evropy
Na konci května se v Karlových Varech konalo Mistrovství Evropy ve spor-
tovním a fitness aerobiku, kterého se účastnily i oba brodské kluby – BM 
Fitness a TSM Fanatic. První jmenovaný klub vyslal do bojů o cenné kovy 
tři týmy. Nejmladší kadetky pod vedením trenérky Lucie Zelenkové se 
umístily na třetím místě. V kategorii juniorů měl BM Fitness hned dva 
týmy, které bojovaly s ruskou konkurencí. Starší a zkušenější juniorky pod 
vedením Boženy Čapkové a Lucie Zelenkové nakonec skončily čtvrté, od 
medaile je dělila pouze jedna známka. Druhý tým juniorek pod vedením 
Andrey Králové, které jsou v této věkové kategorii poprvé, si z Karlových 
Varů odvezl šesté místo.
Fanatic vyslal na evropský šampionát Marka Šotolu, který letos spojil své 
síly s Lucií Veličkovou z Fit studia D a trenérkou Michaelou Mádrovou. Na 
mistrovství jeli v pozici české jedničky a s velkou touhou po medailovém 
umístění. Hned v úvodním kole se zařadili na průběžné první místo a pře-
svědčivým výkonem nedali svým soupeřům šanci. Z Karlových Varů si tak 
zaslouženě přivezli titul mistrů Evropy.
Všechny závodnice a závodníky z obou brodských klubů teď čeká zaslou-
žené volno, v srpnu se už ale na týmových soustředění začnou připravo-
vat na říjnové Mistrovství České republiky, které se bude konat v Praze.

Házenkářky Jiskry na dně prvoligové tabulky
Havlíčkobrodským házenkářkám skončila letošní prvoligová sezóna. Za-
tímco podzimní část byla úspěšná, na jaře přišel tvrdý pád z výšin až na 
samé dno prvoligové tabulky. Po podzimní části sezóny 2017 se celek 
žen vyhříval na druhém místě, Broďačky dokázaly sedmkrát zvítězit a jen 
dvakrát odešly z palubovky v roli poraženého týmu. Naopak katastrofální 
jaro skončilo devíti porážkami z devíti utkání a pádem na osmou příčku 
ligového pořadí. To bylo důsledkem zejména množství zranění a absencí 
klíčových hráček. Celkový cíl týmu žen – záchrana v soutěži, byl sice napl-
něn, ale po podzimních parádních výkonech bylo jaro velkým trápením. 
Pozitivem jarních odvet bylo zapojení všech starších dorostenek. Ty tak 
posbíraly neocenitelné zkušenosti tak, aby se v dalších letech mohly bez 
problému naplno zapojit do hry v týmu žen.

Brod bude hostit Vysočina Florbal Cup
Havlíčkobrodská sportovní hala bude 18. srpna dějištěm největší florba-
lové akce na Vysočině, které se budou účastnit týmy z celé České repub-
liky. „Jako první účast na turnaji potvrdil tým z Židenic, který hraje českou 
ženskou extraligu. Celkově se počet týmů zastaví na osmi,“ říká jedna 
z pořadatelek Renata Kohoutová. Vysočina Florbal Cup pořádá florbalový 
oddíl ze Světlé nad Sázavou, který z důvodu absence haly využije právě 
tu brodskou. 
 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, anketa, …ze světa internetu

Fotokvíz 2018
Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských 
listů připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. 
Další série snímků z různých zapomenutých zákoutí starého (Němec-
kého) Brodu Vás může inspirovat nejen k soutěžení, zda poznáte místo 
na fotografii, ale také k tomu, abyste místo navštívili dnes a zkusili 
pořídit ze stejného místa novou fotografii, třeba mobilem. Tu nám pak 
s odpovědí pošlete mailem v elektronické podobě, nebo vytiskněte 
a doručte na podatelnu Městského úřadu na Havlíčkově náměstí do 
boxu Havlíčkobrodské listy. Odpovědi posílejte na spatkova@muhb.cz 
nebo do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně městského řadu. 

Jiří Tecl i Jan Špatenka správně odpověděli, že jde o budovu bývalé Riedlovy 
tiskárny, která stála na křižovatce dnešních ulic Havlíčkova a Beckovského. 
Pan Špatenka poslal i foto ze současnosti ze strany Smetanova náměstí.

Anketa z č. 6
Anketa je umístěna na webové stránce 
Městského informačního centra www.
mic.muhb.cz. Se zájmem jsem čekala na 
výsledek, ale ani tentokrát to o mnoho 
lepší s vašimi reakcemi nebylo. Uvidíme 
do budoucna. Pokud by ankety měly tak 
malou účast, stálo by za úvahu je vy-
pustit a nahradit něčím, co Vás bude víc 
zajímat. Dejte vědět, co si o tom myslíte 
na spatkova@muhb.cz, ráda se nechám 
inspirovat.
Takto jste odpovídali na anketu na webu 
města – viz. obrázek. 

Elektronická pošta vznikla v roce 1965 jako 
způsob komunikace více uživatelů mainfra-
mového počítače se sdílením času; přesto je 
přesná historie nejasná. E-mail se rychle rozšířil 
a stal se síťovým e-mailem, což umožňovalo 
posílání zpráv mezi různými počítači. Tehdy 
nebyly všechny počítače nebo sítě navzájem 
síťově propojené, e-mailové adresy musely ob-
sahovat „cestu“ pro zprávu, tj. trasu mezi počí-
tačem odesílatele a příjemce. Elektronická poš-
ta, tedy e-mail [ímejl] (zkráceně také mail, ale 
pozor na záměnu se slovem email – nátěrová 
hmota), je tedy způsob odesílání, doručování 
a přijímání zpráv přes elektronické komunikační systémy. E-mailové služby se popr-
vé rozšířily mezi veřejnost až díky vzniku jedné z prvních volných e-mailových služeb 
Hotmail v roce 1996. Tu po jejím celosvětovém úspěchu zakoupila firma Microsoft 
a později vznikly i další nyní známé služby. 
Jak e-pošta funguje?
Uživatelé mívají na svém počítači nainstalován program, který se nazývá e-mailový 
klient. Ten stahuje zprávy z poštovního serveru použitím protokolů POP nebo IMAP, 
avšak v prostředí velkých společností se stále vyskytuje použití některého komerční-
ho protokolu jako např. Lotus Notes nebo Microsoft Exchange Server. Každý uživatel 
má pro příjem zpráv svoji e-mailovou adresu, která identifikuje jeho elektronickou 
poštovní schránku. Ta je umístěna na internetovém serveru, populární jsou zejména 
servery, které nabízejí e-mailovou schránku zdarma a s webovým rozhraním (např. 
Centrum.cz, GMail, Seznam.cz). Pro odesílání zpráv není vlastní e-mailová adresa nut-
ná. Typickým příkladem jsou elektronické pohlednice, freemailové (bezplatné) služby, 
bez vlastní e-mailové adresy lze přes webové rozhraní zasílat také klasické e-mailové 
zprávy i s přílohou (např. Sendik.cz). Populární jsou diskuzní skupiny zvané e-mailové 
konference (mailinglisty), ve kterých probíhá hromadná výměna e-mailů mezi všemi 
účastníky.
Možné ohrožení a jak se bránit?
Užitečnost a použitelnost elektronické pošty ohrožují dva fenomény: spam a e-mailo-
ví červi. Spam je nevyžádaná reklamní pošta, která doslova zahlcuje počítače v inter-
netu. E-mailoví červi a viry používají elektronickou poštu k tomu, aby se mohli šířit do 
ostatních zranitelných počítačů. Dalším typem e-mailových zpráv jsou takzvané hoaxy. 
Tak se nazývají bludné a zplanělé zprávy kolující po internetu. 
Jedním ze zdrojů e-mailových adres je web a určitým specializovaným programem 
je možné hromadně extrahovat elektronické adresy vyskytující se v textu webových 
stránek. K zabránění těmto automatizovaným útokům se používá e-mailová adresa 
ve formě pochopitelné člověku, avšak nepochopitelné stroji. Například adresa „eva@
domena.cz“ se zapíše jako „eva zavináč doména tečka cz“, (v angličtině se často po-
užívá „eva AT doména DOT cz“) a nebo se vygeneruje obrázek obsahující e-mailovou 
adresu a ten se uvede namísto textu. V současné době existuje také mnoho progra-
mů (ať jsou to samostatné aplikace, součásti e-mailových klientů, nebo programy na 
serverech), které jsou schopny na bázi různých kritérií alespoň část spamu odfiltrovat, 
například Enigmail, Safetica Free, Vigenèrova šifra, Tor.
 Ve spolupráci s oddělením informatiky připravila Světlana Pátková

Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

ANKETA k vyplnění č. 7 
na stránkách Městského informačního centra www.mic.muhb.cz

Máte zkušenost s počítačovými viry nebo červy?
 Ano

Ne
Snažím se PC ochránit
Mám špatnou zkušenost přes nedostatečnou ochranu

Všechny odpovědi doručte do 13. července na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. 
Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci ještě v budoucnu hodit…

Ze světa internetu

Z pohledu Oldřicha Dwořáka
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Vědí vaše děti, jak se mají správně  
zachovat při kontaktu s cizími lidmi?

Neustále dokola musíme našim potomkům 
zdůrazňovat některá nebezpečí, která je mo-
hou potkat při kontaktu s neznámými lidmi. Je 
dobré s nimi o tomto tématu otevřeně mluvit 
a vždy klást důraz na to, co všechno se může 
stát, pokud cizí osobě podlehnou. Vysvětlete 
dětem, že nesmí rozeznávat lidi podle toho, 
jestli vypadají jako hodní či zlí, ale musí je dělit 
podle toho, zda jsou to lidé cizí nebo známí.
Známí lidé jsou ti, které děti i jejich rodiče 
velice dobře znají. Jedná se nejen o rodin-
né příslušníky, ale i o paní učitelku ve ško-
le nebo ve školce. Cizí lidé jsou muž i žena, 
které dítě a jeho rodiče dobře neznají. Tito 
lidé se často skrývají pod masku vzdáleného 
strýčka, maminčinu kamarádku, apod. Děti 
musí vědět, že: s cizími lidmi se nemají bavit, 
nesmí s nimi nikam chodit, nic si od nich ne-
brat, nenastupovat k nim do auta.
Jedná se o velice důležité zásady, jejichž poru-
šení může mít strašlivé následky.
Pachatelé se snaží pomocí různých lákadel 
využít dětské důvěřivosti. Snaží se zahájit 
rozhovor, například: „…co dělají tvoji rodiče, 
jsou doma? ...máte psa? ...koupili jste si letos 
domů něco hezkého?“ Může se jednat o tak-
zvané tipaře, kteří si teprve připravují vhod-
nou půdu pro svůj budoucí zločin. Násilníci 
často nabízejí sladkosti, které navíc mohou 
obsahovat drogu, jed i uspávací prostředek. 
Falešnými sliby lákají děti na videohru, sbírku 
autíček, panenek nebo krásné štěňátko… Pod 
různými záminkami lákají dítě do vozidla, kde 
je vydáno napospas únosci.
Je doma vždycky bezpečí?
I zde je velice důležité, aby dítě rozeznávalo 
známé a cizí lidi. Ku pomoci slouží i dveřní ku-
kátko. Pachatelé využívají různé záminky jako 
například: Jsme opraváři, pod vámi praskla 
voda a u vás je hlavní uzávěr, rychle otevři!…

Jsem z pojišťovny, nesu tatínkovi potvrze-
né doklady... Prodávám krásné a levné dár-
ky, udělej mamince radost… Prosím, prosím 
mám strašnou žízeň, podej mi trochu vody… 
Tvoje maminka ztratila na ulici klíče, já je na-
šel a chci ti je předat. Hlavní zásada je: NEOT-
VÍRAT! Ani se s člověkem za dveřmi NEVYBA-
VOVAT, aby nedošlo k ovlivnění dítěte. Učte 
děti, že pokud osoba za dveřmi naléhá, mají 
volat tísňovou linku 158.
Telefon může být nástroj zloděje
Pokud doma zazvoní telefon, nikdy nesmí dítě 
říct, že rodiče jsou pryč (a na jak dlouho). Zlo-
ději si takto občas ověřují, zda mají při vlou-
pání šanci na úspěch. Pokud se stejné volání 
opakuje – ihned o tom musí telefonicky infor-
movat své rodiče nebo Policii ČR. Naučte děti 
znát důležitá telefonní čísla a také umět na 
tyto linky učinit oznámení.
 Ve spolupráci s odd. prevence kriminality MěP 
 připravila Světlana Pátková

Každý 67. Broďák!
Bydlíte trvale v okrese Havlíčkův Brod a je 
Vám 18–108 let? Pak tým vědců Univerzity 
Karlovy Praha, vedený rodákem z Železných 
hor – RNDr. Emanuelem Žďárským, CSc. – hle-
dá právě Vás! Do mezinárodní studie se může 
až 3333 účastníků přihlásit snadno a anonym-
ně jednoslovným mailem/sms „STUDIE“ na 
adresu studie@centrum.cz, či 775 112 004, 
a to nejpozději do 31. 7. 2018. Další informa-
ce najdete na www.studie.mozello.com
Nemáte internet? Nevadí, i na Vaši SMS vědci 
odpoví telefonicky, vše vysvětlí a případně si 
přijedou k Vám domů pro vzorek slin. Z nich 
určí bezplatně dvě DNA vlohy: 

dědičná rakovina prsu a vaječníků,•  
tj. tutéž vlohu, jakou má Angelina Jolie, 
a ta 83 % žen – nosiček kdykoliv během 
života přepadne. Víme-li o ní, nedovolíme 
jí to a nemoc udržíme na uzdě.
náhlé srdeční selhání mužů 18–108 let•  
při vyšší fyzické (sportovci, hasiči, vojá-
ci apod.), nebo i psychické (náhlý úlek, 
dlouhodobá únava, vypjatá rodinná situace 
apod.) zátěži může mužům bez rozdílu 
věku způsobit náhlou zástavu srdce, vážný, 
život ohrožující stav.

Jednu z těchto vloh má v ČR každý sedmaše-
desátý, v Havlíčkově Brodě skrytě ohrožuje asi 
300 osob! Výsledek testu bude sdělen účast-
níkům do měsíce po odběru a nalezení nosiči 
zmíněných vloh obdrží radu, co s ní dál, nabíd-
ku další vědecké analýzy i odměny 1 000 Kč. 
Studii schválila etická komise PřF UK, osobní 
a citlivá data chrání zákony 101/2000 Sb.,  
202/2017 Sb. i GDPR směrnice. 

Víkend otevřených zahrad 2018
O víkendu 9.–10. června 2018 se po celé re-
publice uskutečnil již 9. ročník akce „Víkend 
otevřených zahrad“ (Open Garden & Squares 
Weekend). V Havlíčkově Brodě bylo zpřístup-
něno 6 zahrad. Školní přírodní zahrada ZŠ 
V Sadech pod hradební zdí přivítala návštěv-
níky v hojném počtu v sobotu 9. 6. Kromě 
„zahradních“ zajímavostí, jako byla například 
plody obsypaná broskev, nabídla i poslední 
dvě vystoupení pěveckého souboru Oříšek 
v letošním školním roce. Ve Dvoře Staré rad-
nice v témže horkém dni přispěla k osvěžení 
ochutnávka míchaných nápojů, kterou zajisti-
la Radniční vinárna & restaurace. U Mahlero-
vy vily si mohli zájemci poslechnout koncert 
Akordeonového orchestru Pohoda, prohléd-
nout ukázku vazeb floristky Soni Fiedlerové, 
zakoupit a ochutnat výrobky od ledečské fir-
my ChutneyDžem nebo keramiku od Pavla Ku-
báta z Veselého Žďáru. Akci připravil odbor ži-
votního prostředí Havlíčkova Brodu. V sobotu 
i neděli byla přístupná zahrada u Kavárny Ve 
Vile naproti obchodnímu domu Alej i zahrada 
u Kavárny U Notáře s cimrmanovským Stře-
dem Evropy a dalším programem. V neděli 
odpoledne se pokazilo počasí, a tak program 
pro seniory doprovázející prohlídku Zahrady 
smyslového vnímání u Domova pro senio-
ry Reynkova zalité deštěm probíhal v jídelně 
domova. Nadšení z pěkných písniček od „Pe-
pina“ to však rozhodně neovlivnilo a zahrada 
poděkovala za vodu! V rámci programu byl 
Jarmilou Bezouškovou představen certifikát, 
který letos přírodní zahrada Smyslového vní-
mání získala a jímž se může prezentovat nejen 
v Brodě, ale i v Evropě.
Akce se konala v rámci projektu „Zdravé měs-
to a místní Agenda 21“.

Volební strany budou mít prostor pro prezentaci

Rubrika Názor zastupitele bude nyní až do komunálních voleb uza-
vřena. Jednotlivým volebním stranám však podle volebního záko-
na 491/2001 Sb. (zákon o volbách do zastupitelstev obcí a o změně 
některých zákonů) starosta města určí plakátovací plochu nejméně 
10 dnů přede dnem voleb. Ty vyhlásil prezident Miloš Zeman v termí-
nu 5. a 6. října 2018. 
Informace k volbám včetně mapy s vyznačením volebních okrsků bu-
dou zveřejněny na webových stránkách www.muhb.cz/volby. 

Pro naše bezpečí

Volby do zastupitelstva Havlíčkova BroduVolby do zastupitelstva Havlíčkova Brodu
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Omalovánky pro děti

Překonej své hranice, řekli si stomici 
a sedli na kola 

Cyklojízda stomiků v délce téměř 700 km přes celou Čes-
kou republiku měla zastávku také v Havlíčkově Brodě. Po 
poledni 6. června dorazila skupina k hotelu Slunce, kde 
ji za město přivítal radní Tomáš Hermann a členové Klu-
bu stomiků Havlíčkův Brod spolu s předsedkyní Hanou 
Brabcovou. Jízdu rozdělenou do 9. etap od Hranic do Ji-
čína připravilo Dobrovolné sdružení stomiků České ILCO. 
Akce se konala v rámci Světového dne stomiků.
„Cílem Světových dnů stomiků je zlepšit postavení sto-
miků po celém světě upozorněním na jejich potřeby 
a úsilí jejich i jejich rodin, vedoucí k plné rehabilitaci 
a znovuzapojení se do běžného života,“ řekla Marie Ře-
dinová, předsedkyně Sdružení stomiků České ILCO.
Stomici jsou zkrátka lidé, kteří se jen tak nedají. Navzdo-
ry zdravotnímu handicapu jsou ochotni žít „normální“ 
život. Vytvoření vývodu totiž znamená velký zásah do 
života. Problém je nejen zvládnutí nemoci, která k za-
ložení stomie vedla, ale pacient se musí vyrovnat s tím, 
jak stomie pracuje, naučit se ji ošetřovat. Potřebuje mít 
dostatek dobře zvolených pomůcek, které vyhovují prá-
vě jeho stomii. Vývod neboli stomie je postižení, o kte-
rém se donedávna téměř nemluvilo, a to vedlo stomiky 
k tomu, aby se sdružovali a sami si vyměňovali zkuše-
nosti, podporovali se navzájem. Dobrovolníci ve spol-
cích stomiků po celém světě hovoří otevřeně o životě se 
stomií a pomáhají těm, kteří pomoc potřebují. V ČR je 
20 jejich sdružení, informace najdete na www.ILCO.cz, 
ceske.ilco@centrum.cz. Foto Jaroslav Benák

Úspěchy akordeonového oddělení 
na mezinárodní soutěži

Ve dnech 31. května a 1. června 2018 se konal ve sloven-
ských Rajeckých Teplicích XVII. ročník Mezinárodní akor-
deonové soutěže, které se zúčastnilo 122 akordeonistů 
ze Slovenska, České republiky, Polska a Maďarska.
Naše města Havlíčkův Brod a Přibyslav na této soutě-
ži reprezentovalo celkem 19 akordeonistů ze ZUŠ J. V. 
Stamice Havlíčkův Brod (A. a K. Veletovy, L. a K. Berán-
kovy, J. a T. Nesládkovi, J. Stránská, P. a A. Zajíčkovy, M. 
Šrámková, Z. Kruntorádová, M. Toman – ze třídy paní 

uč. Ivany Laštovičkové; M. Sedmík, M. Štefan, J. Juklo-
vá, A. Tomášková, A. Glattová, F. Lacina, M. Kružík – ze 
třídy paní uč. Jitky Baštové). V nejmladší 0.A kategorii si 
vybojovala Anežka Veletová ocenění ve zlatém pásmu 
a Matyáš Sedmík získal umístění stříbrného pásma. Mi-
chal Štefan se v 0.C kategorii umístil ve stříbrném pás-
mu. V 1. kategorii si Liliana Beránková vybojovala umís-
tění ve zlatém pásmu, Johanka Juklová, Petra Zajíčková 
a Jakub Nesládek se umístili ve stříbrném pásmu a Jana 
Stránská s Adélou Tomáškovou získaly umístění bron-
zového pásma. Ve 2. kategorii Kristina Veletová získala 
ocenění zlatého pásma a Filip Lacina se umístil v bronzo-
vém pásmu. V nejpočetněji zastoupené 3. kategorii do 
15 let si Anna Zajíčková a Michaela Šrámková vybojovaly 
umístění ve zlatém pásmu. Ve stejné kategorii získali Mi-
roslav Kružík a Klára Beránková stříbrné pásmo a Tere-
za Nesládková s Anetou Glattovou se umístily v pásmu 
bronzovém. V nejtěžší 6. kategorii neomezeného věku 
si Zuzana Kruntorádová vybojovala ocenění zlatého pás-
ma a Martin Toman si přivezl ohodnocení bronzového 
pásma.
Všem výše jmenovaným soutěžícím i jejich paní učitel-
kám Ivaně Laštovičkové a Jitce Baštové gratuluji k vyni-
kajícím výsledkům a děkuji za reprezentaci naší školy na 
mezinárodní úrovni. Jindřich Macek, ředitel ZUŠ

V Havlíčkově Brodě se vystupovalo 
pro hospic

Předposlední květnový den podpořili návštěvníci Měst-
ského divadla a kina Ostrov myšlenku vybudování lůžko-
vého hospice na Vysočině. Při benefiční akci se vybralo 
téměř 40 000 korun.

Benefice začala krátkou video prezentací. Poté už se slo-
va ujal moderátor Ondřej Rázl a provázel diváky celým 
večerem. Ten pokračoval rozhovorem s předsedkyní 
spolku Ludmilou Novotnou a starostou města Havlíčkův 
Brod Janem Teclem, který si na vlastní kůži vyzkoušel, jak 
se cítí člověk upoutaný na lůžko. V rozhovoru také vyjád-
řil projektu trvající podporu ze strany města.
Následovalo vystoupení pěveckého sboru Oříšek při ZŠ 
V Sadech pod vedením sbormistra Jana Kletečky. Hu-
debníci si pro diváky připravili hned dvě pásma složená 
převážně z písní kapely Jelen. Po prvním vystoupení pře-
dala Milena Honsová, ředitelka základní školy V Sadech, 
zástupcům spolku šek ve výši 7 517 korun, kterou mezi 
sebou vybral učitelský sbor školy. Poté už bylo pódium 
připravené na vystoupení skupiny aerobiku pod vede-
ním trenérky Radky Peckové.
Po tanečním vystoupení následovala dražba výtvarných 
prací. Celkem šest obrazů postupně našlo svoje nové 
majitele a bylo vydraženo krásných 14 500 korun.
Na závěr poděkovala Ludmila Novotná všem, kteří ja-
kýmkoliv způsobem pomáhají realizovat záměr vybudo-
vání lůžkového hospice na Vysočině, a krásnou tečku za 
celou akcí učinil patnáctiminutovým mixem písní sou-
bor Oříšek.

Indiánská stezka
Ve čtvrtek 24. 5. 2018 proběhla v parku Budoucnost 
akce Indiánská stezka, kterou pro své děti připravily uči-
telky všech devíti odloučených pracovišť Mateřské školy 
Korálky Havlíčkův Brod.
Počasí přímo nahrávalo k tomu, aby se z dětí odpoledne 
stali indiáni. Vyzkoušely si střelbu z luku, chytání ryb, vý-
lov zlatých kamínků, lovení zvěře, vyhledávání zvířecích 
stop, házení tomahavkem, jízdu na koni... ...a za svoji ob-
ratnost, hbitost, postřeh a zručnost získaly pravý „med-
vědí zub“. Celá akce, které se zúčastnilo přibližně 350 
dětí, se velmi zdařila. Děkujeme rodičům, že umožnili 
svým dětem prožít odpoledne na indiánském území.
 Učitelky MŠ Korálky HB

Pověsti o Havlíčkově Brodě

O založení kostela sv. Vojtěcha V dobách, kdy 
město bývalo 
jen osadou při 
brodu na řece, 
se zde při své 
cestě z  Čech 
zastavil sva-
tý Vojtěch, 
aby si odpo-
činul. Modlil 
se, a  v  těch 
místech prý 
náhle vytrys-
kl ze země 
o b č e r s t v u j í -
cí pramen se 
z á z r a č n o u 
vodou. V  blíz-
kosti studánky 
sv. Vojtěcha 
byl později za-
ložen kostel se 
hřbitovem, na 
kterém jsou 
pohřbeny i  vý-
znamné osob-
nosti města. 
V  kostele jsou 
prastaré vzác-
né fresky, kte-
ré se docho-
valy dodnes.

Projekt: Za krásami a historií Havlíčkova Brodu, reg.č.  CZ.1.11/2.2.00/02.00554.
Tento projekt je spolufi nancován Evropskou unií. Vydalo Město Havlíčkův Brod v roce 2009.
Grafi cký návrh a zpracování EVERSMILE s.r.o. – www.eversmile.cz.
Ilustrace Mgr. Lenka Hauptmanová. NEPRODEJNÉ.
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Pospíšilův dům
Zbořeno 
(Horní před-
městí )
Stavebník: 
Jan Pospíšil
Stavitel: zednic-

ký mistr Bartoloměj Borovský
Datace: 1798
Návrh na novostavbu pro Jana 
Pospíšila patří mezi nejstarší do-
chované plány staveb na Horním 
předměstí . 
Přízemní dům vestavěný mezi dvě 
sousední budovy na místě sto-
doly Vojtěcha Stejskala vystavěl 

zednický mistr Bartoloměj Borov-
ský, který získal své vzdělání v 60. 
letech 18. století  u mistra Josefa 
Mahra v Polné. 
Pozdně barokní tvarosloví, které 
si osvojil během svých učednic-
kých a tovaryšských let, uplatňo-
val na svých stavbách až do za-
čátku 19. století  a ovlivňoval jím 
podobu řady budov v Německém 
Brodě navzdory nastupujícímu 
klasicistnímu slohu. 
Vnitřní dispozice domu je trojdílná 
se dvěma obytnými prostory po 
stranách celou stavbou procháze-
jící chodby, ze které je přístupná 

kuchyně a prostřednictvím scho-
diště také podkroví. Dům s boso-
vanými nárožími, kamenicky zpra-
covanými okenními a dveřními 
otvory a s výrazným ští tem, jenž 
navazuje na tradici založenou 
v 18. století  brodským stavitelem 
Tomášem Schopperem, se řadí 
k drobnějším stavbám, které si 
zdejší měšťané budovali na Hor-
ním předměstí  mezi honosnými 
stavbami hosti nců a dvorů podél 
císařské silnice na Prahu. 
Dům byl zbořen během sanačních 
zásahů v průběhu 20. století .  
 Aleš Veselý

Žáci z Wolkrovky v soutěži Hledáme 
nejlepšího Mladého chemika v ČR

Soutěž odstartovala v říjnu 2017 a její základní kola pro-
bíhala v pěti  krajích, a to v Libereckém, Středočeském, 
Královéhradeckém, Pardubickém a v Kraji Vysočina. 
Účastnilo se jí více než 5000 žáků devátých tříd ze 158 
základních škol.
Soutěžili nejen jednotlivci, ale v rámci projektů i celé ko-
lekti vy. Podle výsledků žáků byly hodnoceny i školy. Do 
projektové části  se z naší školy zapojily dvě třídy: 
9. B ve složení: Tereza Bouchnerová, Adéla Krajzlová, 
Pavel Kubát, Tereza Palánová, Marek Neugebauer, Vít 
Pavlík, Zuzana Rathauzová, Kristýna Sýkorová,Vendula 
Šufajzlová, Karel Šťastník, Ondřej Žáček.
9. C, kterou reprezentoval dívčí kolekti v: Klaudie Janková, 
Leona Korábová, Kateřina Kotlasová, Denisa Plodíková, 
Karolína Molíková, Eliška Vaňkátová, Veronika Blažejová 
a Tereza Kubátová. 
Letošním tématem projektů bylo – Automobil očima 
chemika. 9. B zvolila téma Koloběh výfukových plynů. 
Žáci si prostudovali automobilový katalyzátor, věnova-
li se emisi výfukových plynů a jejich dopadu na životní 
prostředí a zdraví člověka. 9. C zpracovala projekt na 
téma Škoda versus BMW, ve kterém výsti žně podtrhla 
klady i zápory obou značek. Součástí  projektů byla i ex-
kurze do továrny Futaba v Havlíčkově Brodě, kde nám 
byla věnována maximální pozornost a poskytnuty cen-
né informace. Všem za ochotu velmi děkujeme.
V soutěži jednotlivců se mezi třicet nejlepších dostali dva 
žáci devátých tříd – Vít Pavlík a Tomáš Trtí k. Letošní kon-
kurence byla obrovská a probojovat se dvěma koly do 
fi nále představuje velký úspěch. 
Finále jednotlivců proběhlo 18. 1. 2018 na SPŠCH v Par-
dubicích. Finalisté museli vypracovat dvě laboratorní 
úlohy a odborná porota prověřila i jejich prakti cké do-
vednosti . 7. 2. 2018 pak proběhly i prezentace projektů. 
Naše týmy je odprezentovaly skvěle.
A konečně přišel den D. 4. 4. 2018 jsme se v pardubic-
kém ABC klubu dočkali slavnostního vyhlášení výsledků. 
A jak jsme dopadli?
V kategorii projektů 9. B obsadila 8. místo, 9. C 6. místo.
V kategorii jednotlivců se Tomáš Trtí k umísti l na 17. mís-
tě a Vít Pavlík na 1. místě. Vítek se probojoval mezi třicít-

ku nejlepších z celé ČR a postupuje do celostátního fi ná-
le. V kategorii nejlepších škol získala ZŠ a MŠ Wolkerova 
2. místo.
Chtěla bych všem soutěžícím poblahopřát k dosaženým 
výsledkům, poděkovat za vynikající reprezentaci školy 
a popřát hodně úspěchů v dalším studiu. Samozřejmě 
Vítkovi mnoho úspěchů v boji o ti tul mistra České re-
publiky v chemii. Marie Skálová

Mladí hudebníci 
v nahrávacím studiu 

Českého rozhlasu
Komorní orchestr I. Fr. Máry z.s. ze ZUŠ 
J. V. Stamice se v tomto jarním čase rozjel 
na plný plyn. Po úspěšných koncertech ve 
Vilémově, v Pardubicích a v Jihlavě vyrazil 
jedno krásné pondělní ráno do Českého 
rozhlasu v Praze nahrát své vítězné soutěž-
ní skladby. 
Jak jsme psali v našem minulém příspěv-
ku, tuto možnost – natočit ve spolupráci 
s hudebním režisérem a mistrem zvuku ve 
studiích Českého rozhlasu ve Vinohradské 
ulici profesionální nahrávku, která bude 
vydána na společném kompilačním CD 
– získal orchestr jako odměnu za vítězství 
v celorepublikové rozhlasové soutěži mla-
dých souborů a orchestrů CONCERTO BO-
HEMIA 2018.
Orchestr dorazil za slunného počasí do stu-
dia včas, s velkou svačinou a v příjemném 
očekávání. 18 hudebníků ze ZUŠ Havlíčkův 
Brod a ZUŠ Chotěboř se chystalo během 
4,5 hod. nahrát 5 částí  cyklu Miniscénky 
od současné skladatelky Jolany Seidlové 
a Te Deum A. Charpenti era.
Po prvních zvukových zkouškách pod laska-
vým vedením Támar Mašlaňové a Michala 
Hájka dostal orchestr pokyn k nahrávání 
„na ostro“. V první půlhodince bylo znát, 
že hráči napjatě sledují rozsvěcení červe-
ného nahrávacího signálu. Ale později už 
soustředěně reagovali na příjemný hlas 

hudební režisérky, která s velkou chválou jemně upozor-
ňovala na drobné nedostatky při hře. Orchestr nahrává-
ní zvládl na jedničku, dokonce s časovou rezervou. Na 
závěr se pracovníci z režie přišli představit osobně do 
studia. „Jdeme se podívat, jak velcí jsou ti  muzikanti , 
kteří tak úžasně s citem hrají,“ řekla překvapená režisér-
ka. Ocenila nejen práci žáků ZUŠ, ale i pedagogů, kteří 
orchestr na natáčení připravili.
A co si odnesli mladí hudebníci? To, že každá nota 
i posledního pultu se počítá, že domácí přípravu nelze 
podcenit a že bez spolupráce hráčů mezi sebou žádný 
orchestr nemůže fungovat.
A o tom, že KOMARA je dobrá parta, není vůbec po-
chyby.
Dalším bonusem je účinkování na koncertu vítězů, který 
se koná pravidelně 17. listopadu v Praze na Žo� ně a je 
živě přenášen Českým rozhlasem do celé republiky – ale 
o tom až příště…
 J. Nedbalová

Brodské domy

Jste osoba pečující o děti či osobu zdravotně znevýhodněnou?

Jste matka samoživitelka nebo žena ohrožená domácím násilím?

Máte �nanční nebo existenční problémy způsobené ztrátou partnera, rozvodem, 
neplacením alimentů?

Nebo si nevíte rady, jak sladit péči o blízké a zaměstnání nebo vám to snad 
zaměstnavatel neumožňuje?

PŘIHLASTE SE DO NOVÉHO PROJEKTU V KRAJI VYSOČINA  
A SPOLEČNĚ NAJDEME ZPŮSOB, JAK VÁM POMOCI.

Projekt vám nabízí tyto aktivity:

poradenství (sociálně-právní a psychologické)

psychoterapeutickou podporu, sebevzdělávací 
a sebepoznávací aktivity 

motivačně - orientační program 

tréninková místa umožňující úspěšný návrat na trh práce

VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY JSOU ZDARMA,  
NAVÍC NABÍZÍME HLÍDÁNÍ DĚTÍ A PŘÍSPĚVEK NA CESTOVNÉ.

Přihlásit se můžete zde:
Bc. Anna Machátová, předsedkyně, Třebíčské centrum z. s.
tel. 603 870 272, tc.machatova@gmail.com

Bc. Daria Čapková, ředitelka, Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
tel. 602 178 864, inpc.capkova@gmail.com



14 Havlíčkobrodské listy

Od každého trochu

Městská policie – linka 156
• V období od 14. 5. do 10. 6. 2018 bylo strážníky 
Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 
248 dopravních přestupků. Proti veřejnému pořádku 
a vyhláškám města bylo řešeno 23 přestupků. Stráž-
níci provedli 317 kontrol objektů a majetku, jako jsou 
benzinové stanice, školy, mateřské školky, hřbitovy, 
obchodní centra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkremen-
tů byly uděleny dvě pokuty, psi byli odchyceni devět-
krát, na protialkoholní stanici byli převezeni tři opilci. 
Strážníci likvidovali také jeden včelí roj. Na Technické 
služby předali 22 hlášení o nepořádku, schůdnosti 
a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, doprav-
ních značek a veřejného osvětlení. Strážníci kontro-
lovali 30krát nalévání alkoholu a hraní na výherních 
hracích automatech osobami mladšími 18 let. 
• Dne 24. 5. kolem 19.00 hodiny asistovala MěP při 
usměrňování provozu při zásahu hasičů na střeše 
kostela sv. Kateřiny u kruhového objezdu. Ti zde zajiš-
ťovali proti pádu nebezpečně uvolněné střešní tašky.
Dne 27. 5. v 9.15 nahlásil řidič vozidla spadlý strom na 
vozovku mezi čerpací stanicí MOL a mostem směrem 
na Pardubice. Hlídka uvolnila komunikaci a usměrňo-
vala dopravu do příjezdu HZS, která strom odklidila.
• Dne 27. 5. ve 20.22 hodin přijala stálá služ-

ba Městské policie Havlíčkův Brod telefonic-
kou informaci z obchodního domu Kaufland, 
že na ulici Bělohradská probíhá rvačka jedno-
ho zákazníka s ostrahou obchodního domu. 
Hlídka byla na místě ve 20.28 hodin. Zákazník fyzicky 
napadl ostrahu obchodního domu poté, co prošel 
pokladnou obchodního domu, aniž by zaplatil za čtyři 
láhve alkoholu, které měl u sebe. Ostraha jej vyzvala, 
aby láhve buď vrátil nebo zaplatil, za což se jí zákazník 
odměnil poraněním obličeje a ramena. Na místo byla 
okamžitě přivolána Policie ČR, která věc převzala.
• Dne 1. 6. po 19. hodině hlídka po odjezdu z útulku 
Mírovka směrem na Herlify za obcí Mírovka viděla 
na silnici volně pobíhat stádo ovcí bez průvodce hna-
ných zvířat. Vlivem deště došlo ke zkratu ohradníku 
a zvířata unikla z ohrady. Hlídka kontaktovala majitele 
ovcí.
• Dne 2. 6. před 3. hodinou ranní telefonicky oznámi-
la žena z Domu s pečovatelskou službou Na Výšině, 
že má byt ve 3. patře plný vody, která teče ze stropu. 
92letá paní, částečně imobilní, špatně slyšela, a tak se 
hlídka nemohla dostat do domu. Nakonec vchodové 
dveře otevřeli sousedi domovním zvonkem. Voda 
prosakovala z horního bytu, kde jeho obyvatelka ve-
čer zapomněla uzavřít vodu. 
• Dne 3. 6. před půlnocí telefonicky požádalo Obvod-

ní oddělení Policie ČR o prověření údajně podnapilé 
ženy s 5 měsíčním dítětem na nádraží ČD. Hlídka pro-
vedla kontrolu nádraží a u haly ČD zjistila neznámou 
romskou ženu s malým dítětem v kočárku. Žena byla 
podnapilá (3.03 promile) a vymýšlela si důvody, proč 
je s dítětem v noci venku. Nakonec musela být věc 
předána k řešení Policii ČR pro důvodné podezření 
ze spáchání trestného činu dle §217 odst. 1 písm. c, 
tím, že odpovědná osoba (matka) závažným způso-
bem porušila svou povinnost pečovat o osobu mladší 
než osmnáct let. Dítě bylo později s pracovníkem OSV 
MÚ HB převezeno do kojeneckého ústavu.
• Dne 5. 6. po 18. hodině bylo po telefonickém upo-
zornění zjištěno, že na Kalinově nábřeží se válejí na 
zemi tři muži pod vlivem alkoholu. Jeden z nich byl 
zraněný, proto byl převezen RZS k ošetření, druhý 
muž kontrolovaně odešel sám z místa, třetí byl pře-
vezen na Protialkoholní ZS do Jihlavy. 
• Dne 7. 6. v 10.30 hodin bylo na linku 156 telefonicky 
oznámeno, že v sousedním bytě upadl muž a nemů-
že se sám postavit. Žena, která jej neunesla, proto 
požádala o pomoc MěP. Hlídka přivolala RZP, protože 
si pán stěžoval na bolest a špatné dýchání a pomohla 
s naložením pacienta do sanity k převozu do nemoc-
nice. 
 Světlana Pátková

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

Videozáznam ze zasedání zastupitelstva města
Aktuální přenosy i archivované videozáznamy 

najdete na webu města Havlíčkova Brodu na ces-
tě www.muhb.cz – zastupitelstvo města – video-
přenosy ze zasedání – aktuální video nebo archiv 

nebo na odkazu  
http://tv.kr-vysocina.cz/?sekce=3&article=/vysila-
ni/internetova-televize-kraj-vysocina/mesto-hav-

lickuv-brod.html 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 400 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Josef Kekula

Pořadatel Stamicových slavností, vynikající hudebník a houslista 
ve Stamicově kvartetu, pan Josef Kekula, se začal věnovat hře jako 
dítě u pana učitele Zdeňka Němce. Začátky byly prý poměrně těžké, 
ostatně jako u všech dětí, které se začnou hře na housle věnovat. „Na 
housle je to na začátku trápení,“ směje se pan Kekula, „trvá dlouho, 
než se vám povede vyloudit nějaký zvuk a i pozice a držení jsou dost 
nepřirozené.“ Jeho pan učitel byl prý ale znamenitým pedagogem, 
který přesně věděl, co dělá. Josef Kekula říká, že z jeho základů nejspíš 
těží dodnes. 

Kromě hudby se věnoval i výtvarnému umění a velmi dlouho nebyl 
rozhodnut, jakou cestou se nakonec vydá. Proto po základní škole na-
stoupil na gymnázium, kde nakonec maturoval z předmětů, jako je 
matika nebo fyzika. Tou dobou už dojížděl na hodiny houslí i do Prahy. 
Po maturitě se dostal na AMU do třídy profesora Václava Snítila. Když 
absolvoval, udělal konkurz do Symfonického orchestru Českosloven-
ského rozhlasu, kde ale působil jenom poměrně krátkou dobu před 
vojnou. Po vojně se tam sice ještě vrátil, ale protože už začal hrát se 
smyčcovým kvartetem, musel z časových důvodů československý roz-
hlas opustit. Zvolil si tedy cestu komorní hudby, po které kráčí od té 
doby až do současnosti. 
Pana Kekulu provází celým jeho hudebním životem jméno Jana Vác-
lava Stamice, jednoho z nejznámějších českých komponistů, který žil 
v období raného klasicismu. Stamic pocházel z Havlíčkova, tehdy ještě 
Německého Brodu, a proto jemu a jeho hudebním kolegům připada-
lo příhodné, aby brodské kvarteto neslo Stamicovo jméno. A ostudu 
tomu jménu tedy v žádném případě neudělali. Nejen, že Stamicovo 
kvarteto projelo téměř celý svět, ale ještě posbíralo nespočet úspě-
chů. „Cestování je krásné,“ říká Josef Kekula, „ale například cestu po 
USA už bych jet nechtěl. Musíte pořád přejíždět, řídit a spěchat.“ Kro-
mě USA vystupoval s kvartetem například v Japonsku a samozřejmě 
po celé Evropě. Kvarteto se skládá ze dvou houslistů, Josefa Kekuly 
a Jindřicha Pazdery, violisty Jana Pěrušky a violoncellisty Petra Hej-
ného.

Josef Kekula ovšem není jenom houslistou, ale také pořadatelem Sta-
micových slavností, které spojují vysokou uměleckou úroveň hudby 
a odkaz Jana Václava Stamice. „Je to jarní série koncertů, která při-
pomíná tohoto skladatele a brodského rodáka,“ vysvětluje houslista 
a říká, že se na tento festival dá nahlížet z několika úhlů. Jeden z nich je 
hudební, kde stojí v popředí velmi kvalitní hudební zážitek, který nám 
slavnosti mohou přinést. Druhý rozměr je podle pana Kekuly v národ-
ní hrdosti. „Není zase tolik osobností, se kterými se naše město a celá 
republika může chlubit, proto je důležité na žádnou takovou osobnost 
nezapomínat.“ Pořadatelství naplno převzal v roce 2002 a od té doby 
pouze s občasnými menšími peripetiemi Stamicovy slavnosti každý 
rok znovu a znovu přicházejí. 

V nejbližší době má pan Kekula svůj program jasný. Spolu s kvartetem 
míří na další koncerty od Švýcarska, přes Bystřici pod Hostýnem a Ja-
ponsko až do Alžíru. Když se k tomu přidá zářijový křest desky a prázd-
ninové kurzy, kde vyučuje, je jasné, že život pana Kekuly je opravdu 
nabitý. On sám říká, že se mu zatím splnily a stále plní všechny sny. 
„Viděli jsme celý svět a nabídky stále přicházejí, takže se toho drží-
me,“ usmívá se tento sympatický houslista. Jeho další cíle a sny jsou 
jednoduché – věnovat se místnímu festivalu a udržet si co nejpevnější 
zdraví, aby mohl s kvartetem dál hrát a přinášet radost svým poslu-
chačům i sobě. 
Když Josef Kekula vypráví o hudbě nebo Janu Václavu Stamicovi, je 
nepřehlédnutelné, jak obrovskou radost mu to přináší. O Stamicových 
slavnostech i kvartetu vypráví velmi poutavě. K tomu všemu z něj čiší 
neobyčejná skromnost a pokora. Největší síla pana Kekuly se ukrývá 
nejspíš v tom, že svou práci a zálibu v jednom opravdu miluje a je 
na ni náležitě hrdý. A stejně hrdí mohou být na Josefa Kekulu všichni 
místní lidé, protože našemu městu přináší stále novou slávu a nebý-
valý úspěch. 
 Monika Doležalová



16 Havlíčkobrodské listy

Společenská rubrika, křížovka

Sňatky konané v měsíci květen–červen 
2018 v Havlíčkově Brodě a v matričním 

obvodu města Havlíčkova Brodu
18. 5. 2018
Lukáš Mikší, Modlíkov – Šárka Kobyláková, 
Ždírec

26. 5. 2018
Petr Šťastný, Liberec – Hana Ráchel Vybíralo-
vá, Liberec
Roman Zeman, Havlíčkův Brod – Denisa Kro-
czková, Havlíčkův Brod

2. 6. 2018
Christof Mühlberg, Německo – Martina Krej-
čová, Světlá nad Sázavou
Jiří Freudenreich, Havlíčkův Brod – Tereza 
Gögeová, Pohled

Petr Janovský, Jihlava – Zdeňka Wisterová, 
Jihlava

8. 6. 2018
Lukáš Vtělenský, Chotěboř – Pavla Zachariá-
šová, Havlíčkův Brod

9. 6. 2018
Jiří David, Herálec – Hana Teplá, Havlíčkův 
Brod
Vojtěch Čuřík, Sázavka – Diana Klempířová, 
Havlíčkův Brod
Pavel Fabry, Havlíčkův Brod – Gabriela Du-
chanová, Havlíčkův Brod

Brodská miminka narozená  
od 17. 5. do 13. 6. 2018

18. 5. Mrtka Kryštof
22. 5. Hejná Rozálie
29. 5. Kampová Agáta
30. 5. Veselková Andrea
31. 5. Domkářová Jolana
1. 6. Hojer Jan
2. 6. Dolejší Ema, Křiklavová Emílie
4. 6. Bober Vilém Václav, Kotlasová Julie, 
Šišková Barbora
5. 6. Havlíková Ela
11.6. Mašínová Tina

V tajence jsou uvedeny názvy dvou budov v Havlíčkově Brodě

1. TAJENKA: Havlíčkův dům
2. TAJENKA: Stará radnice

V tajence jsou uvedeny názvy dvou budov v Havlíčkově Brodě.

Správné znění tajenky z čísla 6/2018 – 1. Arnošt Štáfl, 2. Karel Hašler.
Správnou odpověď z 21 vylosoval radní Ivan Kuželka.
Výherkyní je Věra Pojmanová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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Inzerce

ZO ČZS Žirovnice
zve na 55. ročník mezinárodní výstavy

ZAHRADA VYSOČINY – LILIE
v zámku 14.–16. 7. 2018 od 9 do 17 hod.

Doplňkové expozice květin, bylinek, zeleniny a včelařů
Prodej výpěstků a občerstvení

Kulturní program
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Inzerce

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH
A PANELOVÝCH DOMŮ
ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH
DOMŮ
SANACE STARÝCH
ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ
REKONSTRUKCE BALKONŮ
A LODŽIÍ
FASÁDY, ČIŠTĚNÍ FASÁD A STŘECH
ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY
A BETONOVÉ LODŽIE
ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH
FOUKANÉ IZOLACE
PRODEJ ZATEPLOVACÍCH
SYSTÉMŮ, BAREV A OMÍTEK
CAPAROL

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplenidomu-valis.cz
www.stavavalis.cz

Kontakty: Vysoká škola polytechnická Jihlava, Tolstého 16, 586 01 Jihlava  
email: studijni@vspj.cz, www.vspj.cz      facebook.com/vsp.jihlava

NEBOJTE SE VEJŠKY!

Studujte techniku, ekonomiku, cestovní ruch, zdravotnictví 
nebo sociální práci v denní nebo kombinované formě.

Zahraniční stáže, individuální přístup, dobré uplatnění po 
škole i bezplatné studium. To vše vám nabízí VŠPJ, jediná 
veřejná vysoká škola v kraji Vysočina.

Přihlášky ke studiu přijímáme právě teď na 
www.vspj.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz

Domov pro seniory, Reynkova 3643
4.7. Promítání s panem Kotlasem od 9.45 h. v kapli
12.7. Narozeninový klub, hraje Kája a Pája od 13.30 h. 
18.7. Vaření Lívance od 13.00 h. na zeleném patře
25.7. Sportovní hry – šoulená od 9.30 h. ve vestibulu

Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241
3.7. Schůzka s obyvateli od 13.00 h. v jídelně
26.7. Nákupy v Lidlu 7.30–10.00 h.

Centrum pro seniory, Reynkova 3879
4.7. Paměťové testy 9.30 h.
11.7. Cvičení na zahradě 9.30 h.
18.7. Turnaj v kuželkách 9.30 h.
25.7. Ruční práce 13.00 h.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Ne 7.30, 9.00, 
18.00. Po, Čt, Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci 
také v 8.00), St  8.00, Út 18.00 (v zimě od listopadu do 
22.4.), v kostele sv. Vojtěcha v 18.00 (od 23.4. do duši-
ček), Domov pro seniory, Reynkova ul. ve Čt v 16.00, 
DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v nemocnici 
první neděli v měsíci v 17.00, v Psychiatrické nemocnici 
ve čtvrtek 14.00 h.

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-
níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00 

Českobratrská církev evangelická 
1.6. – 31.10. fara Husův sbor

Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://

horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocni-
ce HB

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina
Smetanovo nám. 279, Havl. Brod, tel. +420 775 151 
497, e-mail: eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fo-
kusvysocina.cz. Komunitní tým, tým podpory v zaměst-
návání, sociálně terapeutická dílna. Chráněné dílny: 
5. května 356, Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279 Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 773 023 762, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com. Pro nezaměstnané a neza-

městnáním ohrožené ženy a muže Po a St 9.00–12.00, 
12.30–16.00, Út a Čt  9.00–12.00

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h. 

Kalamajka folklorní soubor děti  
a Kalamajka folklorní soubor dospělí

nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, 
muzika). Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. 
každý pátek odpoledne. Děti 17.00–18.30 a dospělí 
18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: muzeum@muzeum-
hb.cz, 731 489 022, děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 
501 938 pí. Průšová. Více na www.kalamajka.cz. 

Občanská poradna
B. Němcové 188, Havl. Brod, Aneta Slavíková, tel. 777 
736 063, e-mail: slavikova@charitahb.cz, web: www.
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův 
Brod

Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod

Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod

Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz, 
e-mail: czphbrod@volny.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Cha-
rita HB
Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, Bělo-
hradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Informace a kontakt: tel. 724 137 587, e-mail : ivave-
da@ivaveda.eu, www.ivaveda.eu. V budově krajského 
střediska ČSŽ, Horní ul. 197, 3. patro, začátek přednášky 
vždy v 17.15 h.

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová 
tel. 721 490 244, e-mail: bohuslavova.m@seznam.cz

FITHB – sportovní centrum
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz

PILATES STUDIO HB
Nádražní 43, tel. 737 380 059,  
e-mail: pulcrova.veronika@centrum.cz

Inzerce

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot.

ASTROLOGICKÉ PORADENSTVÍ
v Havlíčkově Brodě

tel: 773646324, e-mail: Vavrja01@seznam.cz
www.astrologie-poradenstvi.cz

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod 

vedoucí útulku: Jitka Pospíchalová 721 646 751 • e-mail: 
mikeshb@seznam.cz. • Nabídka kočičího útulku na 

http://mikeshb.tode.cz • návštěvní hodiny: dle domluvy  
Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě. 
Týna – Fena německého ovčáka, 7letá, odebraná majiteli 

z nevyhovujících životních podmínek. Rozhodně to není pes 
vítací, ale hlídací, bude potřebovat víc času na seznámení. 
Určitě ne k dětem ani k jiným malým psům. Chtělo by to 
člověka se zkušenostmi se psy, který by si ji dokázal získat, 

a poté z ní bude skvělá společnice. Základní  povely ovládá.
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Autorská výstava členů  
Fotostřediska Havlíčkův Brod

6.2.–31.8. vestibul Nové radnice, Havlíčkovo 
nám. 57. Info na www.fotoklubhb.cz

5. ročník Festivalu dechových  
hudeb – Memoriál Otty Bauera

5.7. Havlíčkovo nám.

Farmářský trh
7.7. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo nám.

Bohoslužby pod širým nebem 
8. 7. a 22. 7. Havlíčkovo náměstí od 10 hodin.

Kolem Melechova
Amatérský cyklistický závod. 14.9. od 9.00 h., 
start i cíl v Meziklasí.

Yoga pro všechny
9. a 23.7. 17.30 – Kristýna a Daniel Paulusovi, 
AZ Centrum Havlíčkův Brod

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysoci-
ny.cz, tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Donáška knih a zvukových knih až domů – ur-
čeno zdravotně znevýhodněným, registrovaným 
čtenářům s bydlištěm v Havl. Brodě a je pro ně 
zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek 
vzdělávání – Univerzita volného času, tel. 569 
400 493, e-mail: valecka@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035,  
www.galeriehb.cz, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
Od 5.2. je GVU pro veřejnost uzavřena z důvo-
du rekonstrukce (pravděpodobně do poloviny 
července 2018).
Termíny prázdninových dílen:
• 16.7. – Pod širákem (tvoření pod širým nebem, 
práce s přírodninami)
• 23.7. – Taškování (dekorace tašek a textilu 
různými technikami)
• 30.7. – Řemeslnická dílna (výroba originálních 
dekorací a šperků)
• 6.8. – Na palubu, námořníci! (dílna inspirovaná 
mořem a prázdninami)
• 13.8. – Živé obrazy (výrovba kostýmů pro živé 
obrazy)
• 20.8. – Grafická dílna (výroba vlastní tiskařské 
matrice a tisk grafik)
Dotazy a přihlášky na t.machovcova@galeriehb.
cz, tel. 569 427 035, 739 329 160
Výtvarná soutěž – Hrdinové všedních dní
• Soutěž pořádaná galerií u příležitosti oslav 

zlomových „osmiček“ našich dějin a výstavy 
„Dobrých sto“. 
• Podrobnosti o soutěži na  
htps://www.galeriehb.cz/cs/doprovodne/soutez

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: 
muzeum@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151 
4.7.–2.9. – Dřevěné hračky – autory vystave-
ných hraček jsou studenti VOŠUP a SUPŠ Praha, 
truhlář Matěj Holub, hračky z muzejních a sou-
kromých sbírek. 

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. 
Otevřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., 
So 9–12 h. Od r. 2010 je tato budova národní 
kulturní památkou. Antikvariát, skautská výstava 
– prodejní výstava rukodělných výrobků.

Ateliér – Mgr. Daniel Koráb
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, 
e-mail: korab.daniel@seznam.cz, tel. 608 211 
906. 
Prázdninové dílny 2018 – 3 turnusy:
1) Písmo – znaky – 2.–4.7. 9.00–13.00 h. 
2) Austrálie – 24.–27.7. 9.00–13.00 h. 
3) Bubliny – 7.–10.8. 9.00–13.00 h. 

Městské divadlo a kino Ostrov  
Havl. Brod

Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, před-
prodej vstupenek – tel. 603 389 327, www.
ostrovhb.cz 
Nabídka pořadů a společenských akcí Městské-
ho divadla a kina Ostrov 
23.7.–9.8. Divadelní prázdniny

Poetická místa U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavar-
naunotare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz 
13.7. – BEE BAND – od 19.00 h.
20.7. – Eva Turnová a ETURNITY – od 19.00 h.

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (první patro nad lahůdkami a pro-
dejnou Flop)
Letní kurzy anglické konverzace
• od úterý 3. července, poté každé úterý a čtvr-
tek od 16.00 do 17.00 h.
• info na FB kavarnahejkal, www.lant.cz, případ-
ně přímo na tel. 777 616 158

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, H.Brod, www.hubbr.cz. Info 
a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Klub deskových her HB
• úterní deskohraní v Hubbru : každé úterý od 
16.00 do 20.00 h.
• noční deskohraní v Hubbru: soboty 7.7., 4.8., 
11.8. – vždy od 18.00 do cca 24.00 h.
• info na FB: www.facebook.com/groups/kdh-
hb/
• organizátor akcí: David Rabens, tel. 
736 715 723, e-mail: dar@seznam.cz

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký 
bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, 
aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512, 
squash centrum Kotlina

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB,  
e-mail: tjjiskrahb@seznam.cz, tel. 564 034 723, 
603 296 805, web: www.jiskrahb.cz

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 
569 431 340, 603 807 909. Říjen–květen Po, St, 
Pá 17.00–21.00 h. Mimo tyto dny a hodiny po 
tel. domluvě na tel. 569 431 340 (do 12.00 h.)

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line 
bruslení – dle Pravidel pro pohyb na letišti, 
Rekreační lety – Aeroklub HB, tel. 606 790 245, 
Občerstvení a WC v budově Aeroklubu

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužec-
ká, tel. 724 551 604, www.oscck.cz, 
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz  
Prázdninový provoz
• 2. – 6. 7. DOVOLENÁ
• 16. – 20. 7. – TÁBOR PRO SENIORY – kancelář 
uzavřena
• 20. – 24. 8. DOVOLENÁ
• Ostatní dny otevřeno každý všední den od 8.00 
do 1.00 hodin.
• Poradenský den v Senior Pointu: 10. 7. a 14. 8., 
nutná telefonická rezervace na tel. 561 111 323 
nebo 733 629 018
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální 
oblasti, rady v každodenních situacích…), bez-
platné služby

Havlíčkobrodské kulturní léto 2018
každou středu od 4. 7. do 29. 8. 2018, 

vždy od 18.00 h. pohádka pro děti, 
od 20.00 h. koncert Havlíčkovo náměstí

 Koncerty – program:
   4. 7. 2018 kapela Jazz Joint
11. 7. 2018 kapela Dirty Way
18. 7. 2018 kapela Jada Band
25. 7. 2018 Marcel Kříž a jeho hosté
  1. 8. 2018 kapela Vojtaano
  8. 8. 2018 kapela Vesper
22. 8. 2018 kapela Hard to Frame
29. 8. 2018 kapela Nice Navels

Pořádá Klub Oko, www.kluboko.cz  
a Orel Jednota Havlíčkův Brod.
Změna programu vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/3, HB, tel. 569 421 088, www.ostrovhb.cz  

předprodej kino: e-mail: kino@ostrovhb.cz, tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání)

  1.7. 15.30 h. – PAT A MAT ZNOVU V AKCI
  6.7. 18.00 h. – ANT-MAN A WASP
  6.7. 20.30 h. – ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ  
              VĚCI
   7.7. 18.00 h. – JIM KNOFLÍK, LUKÁŠ 
          A LOKOMOTIVA EMA
   7.7. 20.30 h. – MANŽEL NA ZKOUŠKU
    8.7. 15.30 h. – JÁ PADOUCH 3
13.7. 18.00 h. – DEADPOOL 2
13.7. 20.30 h. – VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ
14.7. 18.00 h. – ANT-MAN A WASP (3D)
14.7. 20.30 h. – ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ
 15.7. 15.30 h. – HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
            PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ

20.7. 18.00 h. – MAMMA MIA ! HERE WE GO  
           AGAIN 
20.7. 20.30 h. – PRVNÍ OČISTA
21.7. 18.00 h. – ANT-MAN A WASP
21.7. 20.30 h. – MAMMA MIA ! HERE WE GO  
           AGAIN 
22.7. 15.30 h. – HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
           PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
23.7.–9.8. FILMOVÉ A DIVADELNÍ PRÁZDNINY
10.8. 18.00 h. – ÚŽASŇÁKOVI 2 (3D) 
10.8. 20.30 h. – CHATA NA PRODEJ 
11.8. 18.00 h. – HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
            PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
11.8. 20.30 h. – MEG: MONSTRUM Z HLUBIN
12.8. 15.30 h. – ÚŽASŇÁKOVI 2 (2D)
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Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, tel. 734694487, e-mail:  
familypoint.havl.brod@gmail.com,  
www.havlbrod.cz, www.familypoint.cz. FP bude 
ZAVŘENÝ poslední týden v červenci a první 
týden v srpnu. Jinak bude celé prázdniny otevře-
no: PO–ČT 8.30–16.00, PÁ 8.30–14.30 h.
Informační a poradenské centrum pro rodiny 
i širokou veřejnost, zázemí pro přebalení a nakr-
mení miminka, bezplatný internet pro veřejnost. 
Pravidelné dílničky pro předškolní a mladší děti 
(není třeba předchozí přihlášení) 
Bezplatné psychologické poradenství – projekt 
„CÍL“ – po předchozí telefonické domluvě, Daria 
Čapková – tel. 602 178 864

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod  
– středisko volného času

Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.
cz, www.azcentrumhb.cz.
Letní zájezdy AZ Centra
Cestovní agentura při AZ Centru, SVČ Havlíčkův 
Brod, Rubešovo n. 171
• Francouzská riviéra – s kolem i bez – 24.8.–
2.9.2018, cena s polopenzí /česká kuchyně/ 
Podrobné informace naleznete na www.azcent-
rumhb.cz, informace podá a přihlášky přijímá p. 
Cempírková 604 323 699, 605 206 022

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo 
nám. 171 (AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 
110 044, e-mail: ban@charitahb.cz
Letní otvírací doba:
Klub: Po, Út, Čt 12.30–16.30, St, Pá 12.30–15.30
Konzultace: Po, Út, Čt 10.30–11.30

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 
438, www.facebook.com/MaterskecentrumZvo-
necek, www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.
cz, pravidelné programy Po–Pá 8.00–12.00 h. 
v 1. patře, kde je možné využít výtah pro kočá-
rek. Další akce na webu a Facebooku.
2.–13.7. zavřeno, 30.7.–3.8. zavřeno 
ČERVENEC: otevřeno pouze ve STŘEDU
8.00–12.00 h. volná herna pro rodiče s dětmi 
Další prázdninový program 
• 9.–13.7. – Příměstský tábor
• 26.7. – Pěší výlet na přehradu – přihlášky 
u Ivety Parkanové na tel. 605 230 024
• 30.7.–3.8. – Příměstský tábor
• 16.8. – Výlet na Stvořidla – přihlášky u Jany 
Houlíkové na tel. 734 267 423

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 
921, e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
info a program na www.mammacentrum.com. 
Pravidelné programy po celý týden. Na všechny 
programy je nutné se předem přihlásit přes náš 
rezervační systém nebo na tel. 777 635 038, 
neboť je počet míst omezený. 

Vycházky s KČT
4.7. – Z Radňova po modré. Odjezd vlakem 
v 10.16 h. do Radňova. 
11.7. – Naučná stezka Vrbatův Kostelec. Odjezd 
vlakem v 8.13 h. do Vrbatova Kostelce. 
14.7. – Ze Zruče k soutoku. Odjezd vlakem 
v 7.35 h. do Zruče n. S. 
18.7. – Naučná stezka a rozhledna. Odjezd 
vlakem v 6.47 h. do Telče. 

21.7. – K prameni Zlatého potoka. Odjezd vla-
kem v 8.05 h. do Jihlavy – Bosch Diesel. 
25.7. – Přes Krasoňov. Odjezd vlakem v 6.29 h. 
do Kamenice u Humpolce. 
28.7. – Jihlavské hraničníky. Odjezd vlakem 
v 8.05 h. do Jihlavy. 
1. 8. – Naučná stezka Tisůvka. Odjezd vlakem 
v 6.49 h. do Žďáru n. S., dále busem.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
3.7. – K Výrovce. Odjezd vlakem v 8.51 h. do 
stanice Radim. 
10.7. – Podél Sázavy. Odjezd vlakem v 9.45 h. 
do Pohledu. 
17.7. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 8.05 h. 
do Šlapanova. 
24.7. – Vlkovskem. Odchod od fary v parku 
v 9.00 h. 
31.7. – Za klokánkem Toníčkem. Odjezd busem 
z terminálu č. 10 v 10.25 h. do Lipnice n. S.

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Od-
chod každé úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat 
vždy zpět do HB.

Cyklistické vyjížďky
Pravidelné čtvrteční vyjížďky do okolí Havl. Bro-
du. Návrat vždy do HB. Sraz v 16 h. u rozcestníku 
cyklotras u kina Ostrov.
 
� Změna�programu�vyhrazena

Uzávěrka příjmu termínů akcí na SRPEN  
je 15. července.
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